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Lot No Description

2 [Photographie] STODDARD.
Portfolio de Photographies des villes, paysages et peintures célèbres, rassemblées par 
John L. Stoddard?.
Chicago, sd (1900), in-4 oblong, broché sous emboitage percaline éditeur à rabats.
15 fascicules (sur 16, manque le 13) de photographies.

20 / 30 €

3 [Photographie] Lot de 2 volumes :
- Henri-Cartier Bresson Photographe. Introduction par Jean-Hubert Martin.
Paris, Delpire, 1980, in-4 relié pleine toile éditeur. Illustré de 155 photographies.
- Man Ray photographe. Paris, Sers, 1981, in-4 relié pleine toile éditeur sous jaquette 
illustrée. Nombreuses photographies.

40 / 60 €

5 [Photographie] Chan PARKER et Francis PAUDRAS.
Mr Charlie Parker To Bird with Love.
Editions Wizlov, 1980, in-folio relié plein cartonnage éditeur sous boîte usée illustrée. 
Album photographique dédié au célèbre saxophoniste, emblématique de jazz américain, 
considéré comme un des jazzmen les plus influents de l'histoire du jazz.

150 / 200 €

6 [Photographies] 
Album de 267 photographies et cartes postales d'un voyage automobile en Europe 
Centrale, partant de Suisse pour l'Allemagne, l'Autriche, la Tchécoslovaquie (Prague), la 
Pologne (Cracovie),  la Hongrie (Budapest), la Yougoslavie (Zagreb) pour revenir par 
l'Italie...
Il est joint un manuscrit de 6 pages relatant le voyage effectué entre le 2 et le 26 août 
1936.

80 / 120 €

7 [Photographies] 
Album de 358 photographies et cartes postales relatant un voyage en Islande et au 
Spitzberg dans les années 30.

150 / 200 €



Lot No Description

8 [Photographies] 
Reportage photographique de l'abbé Léon de Germiny, de 1898 à 1903. 
Voyage débutant par une visite de Corfou et de ses îles, suivi d'un embarquement à 
Brindisi pour une visite de l'Italie, de Monaco et de la Côte-d'Azur, pour se terminer par 
la Bulgarie et les monts Balkan, la Grèce avec Athènes, Delphes, Olympie et Mycènes, et 
l'Egypte (Le Caire). 
Album in-4 relié demi-chagrin, entièrement monté sur onglets, contenant 355 
photographies légendées à l'encre.

150 / 200 €

9 ESCOULA Jean. (1851-1911).
Sculpteur francais né a Bagneres-de-Bigorre, il devint praticien dans les ateliers de 
Carpeaux et de Rodin. 
Album photographique regroupant les vues des principales oeuvres du sculpteur dont son
célèbre "Baton de Vieillesse" que l'on peut voir au Parc Montsouris, à Paris, ou son 
"Bucheron des Pyrénées" ou encore "Chloé endormie". 
L'album, après un portrait photographique en pied de l'artiste, contient 44 photographies 
de ses oeuvres, contrecollées sur carton fort, la dernière montrant même l'artiste en 
plein travail. 
L'ensemble est réuni dans un demi-chagrin noir, légèrement épidermé. Deux 
photographies supplémentaires dont une représentant "La Pyrénéenne" ont été jointes.

150 / 200 €

10 Frantisek DRTIKOL (1883-1961) Photographe tchèque.
L'école de danse, 5e version.
Tirage argentique. Circa 1930. Non signé. Dimensions : H. 17cm. L. 22,2cm.
Ervina Kupferova que Drtikol épousa dans les années 20, était danseuse au Théatre 
national, elle inspira le photographe et lui servit de modèle ainsi que les élèves de son 
école de danse.

800 / 1 200 €

11 Frantisek DRTIKOL (1883-1961) Photographe tchèque.
Nu aux bras écartés.
Tirage argentique contrecollé sur papier tramé d'origine. Circa 1926. Non signé. 
Dimensions : H. 12,5cm. L. 9,5cm.
Provenance : Ancienne collection pragoise d'Anna Soukupova, grande amie et dernière 
compagne de Drtikol.

800 / 1 200 €

12 Josef EHM (1909-1989) Photographe tchèque.
Vue du pont Charles depuis l'île de Kampa.
Tirage argentique des années 1950, signé au dos du cachet-timbre humide de l'artiste 
accompagné de sa signature manuscrite. Dimensions : H. 30cm., L. 40cm.
Provenance : Famille de l'artiste.

800 / 1 000 €



Lot No Description

13 Jan LAUSCHMANN (1901-1991) Photographe tchèque.
Vue depuis les hauteurs de Prague.
Tirage argentique, signé au dos, au crayon, du monogramme de l’artiste et daté de 
1936.
Dimensions : H. 31cm. L. 22,1cm

1 200 / 1 500 €

14 Josef SUDEK (1896-1976) Photographe tchèque.
Vue sur le Pont Charles de Prague depuis Campa.
Tirage contact argentique des années 1950, portant la signature, au dos, de Jan Strimpl, 
assistant de Sudek. Dimensions : H. 23 cm., L. 28,2 cm.
Provenance : Collection Strimpl.

1 800 / 2 000 €

15 Josef SUDEK (1896-1976) Photographe tchèque.
La Rivière Lab près de Kolin.
Tirage argentique signé au crayon, au dos, par Rudolf Gabriel, assistant de Sudek : 
"Original photography by Josef Sudek from my collection". Circa 1930.
Dimensions : H. 15,5cm. L.22,9cm.

1 500 / 2 000 €

16 Josef SUDEK (1896-1976) Photographe tchèque.
La plaine de Beskydy, 13e version.
Tirage argentique des années 1950, de format panoramique portant la signature, au dos,
de Jan Strimpl, assistant de Sudek. Dimensions : H. 9,7 cm., L. 29,7 cm.
Provenance : Collection du Dr. Petr Helbich (assistant de Sudek)

1 000 / 1 500 €

17 Bandes originales de musique de film d'Alain Delon. Borsalino (1969), Madly (1970), 
Doucement les basses (1971), Borsalino & Co (1974), 15 bobines enregistrés par Claude 
Bolling et divers. 
Provenance : Archives personnelles de Monsieur Alain Delon.

100 / 150 €



Lot No Description

18 [Autographes] Ensemble de 3 carnets d'autographes "La Kermesse aux Etoiles", 1950, 
1951 et 1952, in-12 brochés.
On trouve les autographes de : Danielle Darrieux, Yves Montand, Fernand Fabre, Colette 
Georges, Jean Marais, Balmain, Mistinguett, Brigitte Bardot, Paul Demange, Liliane Bert, 
et de nombreux autres artistes de cette époque.
Fête parisienne la plus populaire du Paris d'après-guerre, la "Kermesse aux étoiles" 
réunissait les plus grandes vedettes de l'époque à la rencontre du public pour des 
dédicaces au milieu des manèges et attractions, au profit d'oeuvres sociales.

80 / 120 €

19 [MANUSCRITS XVIIIe] Ensemble de 2 manuscrits :
- Document daté de 1752, in-4 oblong (dim. 37x23cm) sur vélin, en langue allemande, 
avec cachet en bois, pliures.
- Acte notarié, daté de 1740, par le notaire royal de la ville de Sélestat. Manuscrit sur 
vélin, in-4 oblong (dim. 45x21cm), pliures.

60 / 80 €

20 [MANUSCRIT] BENOIT XIII (1649-1730) Pietro Francesco Orsini, évêque de Cesène, 
devenu Pape en 1724, sous le nom de Benoit XIII. 
Document généalogique manuscrit sur les ancêtres de Pierre François Orsini. Le 
document porte le cachet du Cabinet d'Hozier et possède quelques corrections de la main
de ce dernier (1 page, in-4). 
Il est joint un second document manuscrit sur la Maison Papale, datée du 6 mars 1728.

30 / 50 €

21 Emile BURE (Dreux, 1876-1952). Journaliste, créateur du journal «L'Ordre». 
Ensemble de deux tapuscrits avec nombreuses corrections, destinés à l'impression, avec 
mentions d'imprimeur et collages. Les deux tapuscrits, dont un est signé, sont rédigés 
sur le papier à en-tête de «L'Ordre» et forment deux articles, l'un de trois feuillets, sur la
neutralité belge pendant la guerre et la censure de Von Bulow Schwante, l'autre de cinq 
feuillets, sur la politique italienne.

30 / 50 €

22 [MANUSCRIT] Maurice DEKOBRA, de son vrai nom Maurice Tessier (1885-1973). Grand 
reporter romancier et poète, il est l'auteur de la célèbre Madone des Sleeping. 
Deux lettres autographes signées dont l'une adressée le 13 Septembre 1935 à l'épouse 
de célèbre collectionneur Lucien Sauphar à propos du décès de ce dernier. 
Il est joint un amusant manuscrit de 5 pages de Maurice Dekobra destiné à la publication
concernant l'image donnée par les romanciers français et étrangers, à la famille, dans 
chacun de leur roman. Petite déchirure semble-il sans manque au début du premier 
feuillet.

50 / 80 €



Lot No Description

"[Franc-Maçonnerie]
Certificat en partie manuscrit de Jacques Thibaud, membre d'une confrérie 
franc-maçonne, département de l'Hérault (Montpellier). Document sur vélin, avec 
sceau dans sa boite métallique et rubans. Dim. 41x33cm. Traces de pliure."

200 / 300 €23

24 [MANUSCRIT] GAMARD.
Missel français entièrement manuscrit réalisé par L. Gamard, de la Société des Amis des 
Cathédrales et de la Société Française d’Archéologie.
Manuscrit intégralement enluminé à l’aquarelle, terminé le 1er mars 1836, de format in-8
relié plein chagrin, dos à nerfs, avec fermoirs métalliques à motifs d'étoiles, gardes de 
soie rose, tranches dorées.
Manuscrit composé de 123 feuillets, comprenant différentes prières, chacune présentée 
par un frontispice aquarellé sous serpente, certaines avec airs notés, et l'ensemble se 
termine par une table des matières indiquant le nom de la prière, l'auteur et son époque.
Remarquable travail, d'une grande finesse.

350 / 500 €

25 GREGOIRE XVI (1765-1846) Bartoloméo Mauro Cappellari. Pape en 1831, sous le nom 
de Grégoire XVI. 
Supplique adressée par la Marquise de Mornay, fille du Maréchal Soult, au Pape Grégoire 
XVI, en 1833. 
La lettre possède 2 lignes autographes, de la main du Pape, authentifiées de façon 
manuscrite par la Marquise elle-même.

40 / 60 €

26 [MANUSCRIT] HAYNIN Louis de, Seigneur du Cornet et de Frémicourt
Paratitula in novem libros codicis Iustinia ni sacra impera consultissimo i. u. licentiato do 
taulero anglo privatim exposita anno 1599 cum additionibus et annotabus Ludovici de 
Haynin…Explanatio Epistolarum Decretalium Gregorii pontificis maximi...Discussio 
questionum aliquot illustriorum de poenis conventionalibus...
Manuscrit daté de 1604 relié dans un plein vélin à rabats avec traces de lacets.
Le manuscrit débute par 3 feuillets liminaires illustrés concernant l'auteur et ses 
armoiries, puis suivent un frontispice, la page de titre, un feuillet non chiffré, 310 pages, 
1 feuillet comportant la signature de Louis de Haynin, 4 feuillets non chiffrés de table, 7 
pages non chiffrées, 151 pages, 4 pages non chiffrées de table, une page de titre, 27 
feuillets chiffrés, 2 pages de table. 
Le manuscrit se termine par un curieux "Recueil  en brief daulcuns formulaires de praticts
avec aulcunes reigles generales et coliboes tant du Pays d'Arthois que de la Chambre 
scriptum", en français, de 20 feuillets.

200 / 300 €

27
[MANUSCRIT] Jean Edmé PACCARD (1777-1844). Romancier, poète, auteur dramatique 
et comédien. 
Manuscrit autographe signé d'un poème intitulé «Une Pensée d'Horace». Le poème 
composé sur 4 feuillets in-4, comporte 82 vers.

20 / 30 €



Lot No Description

28
[MANUSCRIT] Les Quatre vents ou les employés supprimés. Conte en vers par M. L*** 
employé d'une direction supprimée. 
Manuscrit daté de juillet 1814, dans lequel l'auteur oppose la République à la Royauté, il 
est formé d'un cahier de onze pages, écrit en vers, margé à gauche, d'une belle écriture 
sans rature, certainement rédigé par un descendant de la famille Montesquiou. Les 
feuillets du manuscrit sont réunis par une petite ficelle. 
Ce conte édité plus tard chez Firmin Didot n'existe pas à la Bibliothèque Nationale.

30 / 50 €

29 [George SAND]. Copie de la correspondance adressée à George Sand par Henry 
Harrisse, avocat américain et grand ami de celle-ci. Harrisse entretenait une 
correspondance presque journalière avec l'auteur de la Petite Fadette. 
Les lettres, écrites entre 1867 et 1876 sont très intimes mais traitent aussi des 
problèmes liés à la guerre de 70 et au siège de Paris. Les copies, environ 70, ont été 
reproduites à la main par Lina Sand.

150 / 200 €

30 "[George SAND] Copie de la correspondance entre Alfred de Musset et Georges Sand (19
quai Malaquais - Venise), du 24 juin 1833 à 1835 (1836). 241 feuillets chiffrés, soit une 
cinquantaine de lettres recopiées d'une écriture très lisible par Lina Sand, épouse de 
Maurice Sand, belle-soeur de Solange Clésinger.
L'ensemble, de format in-8 est relié demi-percaline à la bradel, au dos titré à la main 
""Lettres de Musset à G. Sand"". Provenance : Bibliothèque Antonio Barrette (ex-libris).
L'ensemble est accompagné d'une lettre autographe signée de Lina Sand, de Nohant du 
16 juin 1895, adressée à Solange Clésinger dans laquelle elle précise ""je donne 
volontiers mon autorisation [à la publication des lettres] et je souhaite la vôtre, Solange, 
parce que j'espère que ce travail de M. de Spoelberch coupera court aux calomnies 
inventées en faveur de Musset contre George Sand"", et d'un brouillon de lettre, 
autographe signé Clésinger Sand, de Montgivray le 20 juin 1895, à destination de 
Spoelberch de Lovenjoul (grand collectionneur et écrivain belge, auteur d'une Etude 
bibliographique sur les œuvres de George Sand) concernant la publication des lettres de 
sa mère."

250 / 350 €

31 [Varia] Lot de livres dont "Le Centenaire de l'Ecole Normale 1795-1895" (1895, in-4 
relié, nombreux portraits, rousseurs), et Hansi "Professor Knatsckke." (1931).

30 / 50 €



Lot No Description

32 [Beaux-Arts] Ensemble de 5 volumes in-4 en feuilles sous chemise cartonnées usées :
- G. JANNEAU. Le Luminaire. 2e et 3e séries. Paris, Moreau, sd (circa 1930), 48 et 50 
planches photographiques, quelques rousseurs marginales.
- G. TREHANT-MATHE. Nouvelles Habitations à bon marché en France. Paris, Sinjon, 
1930, 54 planches, rousseurs.
- J. ROYERE. Cheminées et coins du feu. Paris, Moreau, 48 planches, rousseurs.
- Ensembles Mobiliers, vol. 6. Paris, Moreau, 41 planches sur 48, rousseurs.

150 / 200 €

34 BRILLAT-SAVARIN.
La Physiologie du Goût ou Méditations de Gastronomie transcendante.
Paris, Sautelet, 1826, 2 tomes en un volume in-8 relié demi-basane, dos lisse orné de 
filets, rares rousseurs.
Edition originale rare.

600 / 800 €

35 [BRISEUX (Ch.-E.)].
Architecture Moderne ou l'Art de bien bâtir pour toutes sortes de personnes tant pour les 
Maisons des Particuliers que pour les Palais. Contenant cinq Traités.
?Paris, Jombert, 1728-1729, 2 volumes in-4 reliés pleine basane époque racinée, dos à 
nerfs, défauts d'usage, mors fendillés, frottements, coiffes manquantes.
Tome 1 : frontispice, 5 planches et une table générale dépliante. Tome 2 : 
titre-frontispice double et 144 planches gravées en taille-douce.
Edition originale.

600 / 800 €

36
La Civilité honneste en laquelle est mise la manière d'apprendre à bien lire, prononcer et 
écrire et mis en meilleur ordre qu'auparavant.
Rouen, Seyer et Behonnet 1751, in-12 en feuilles, 42 pages illustrées d'un bois pour la 
vignette du titre, d'un autre pour le frontispice, 17 grandes lettrines, un bandeau et 3 
culs de lampe. Opuscule édité en caractère de civilité. Quelques rousseurs.

20 / 30 €

37 François-Anne DAVID et Pierre-Sylvain MARECHAL.
Antiquités d'Herculanum, ou les plus belles Peintures antiques, et les marbres, bronzes, 
meubles, etc., trouvés dans les excavations d'Herculanum, Stabia et Pompeïa.
Chez l’auteur David, 1781, 8 volumes (sur 9) petit in-4 reliés plein veau, dos à nerfs 
ornés, pièces de titre et de tomaison. 634 planches (sur 700) gravées en taille-douce par
David avec leurs commentaires de Maréchal. 
Édition originale.

600 / 800 €



Lot No Description

38 Jean-Baptiste DUPUY DEMPORTES. 
Le Gentilhomme cultivateur, ou Cours complet d'Agriculture.
Paris, Bordeaux, 1761-1763, 6 premiers tomes (sur 8) en 3 volumes in-8 reliés pleine 
basane époque épidermée, dos à nerfs, double pièce de titre, quelques accrocs, erreur 
dans la tomaison des reliures.
Illustrés d'un frontispice et de 17 planches dépliantes.

100 / 150 €

39 J.A. FORT.
Atlas d'Anatomie Chirurgicale, contenant les principales régions du corps humain.
Paris, 1888, in-4 relié pleine percaline éditeur.
Illustré de 22 planches en couleurs de grandeur naturelle avec l'explication très détaillée 
de ces planches. Envoi de l’auteur.

30 / 50 €

40 GAUSSEN.
Portefeuille archéologique de la Champagne.
Bar-sur-Aube, 1861, in-4 relié demi-chagrin, usures aux coiffes.
Illustré de 89 planches lithographiées en couleurs, parfois doubles : Vitraux (7 planches),
Emaux (8 planches), Miniatures et peintures (12 planches), Sculptures (13 planches),  
Orfèvrerie (8 planches), Sigillographie (6 planches), Ferronnerie et serrurerie (3 
planches), Céramique (8 planches), Antiques (5 planches), Broderies et Tissus (19 
planches). Quelques rousseurs, fortes en début d'ouvrage.

150 / 200 €

41 JEAURAT (E.-S.).
Traité de Perspective à l'usage des Artistes, où l'on démontre géométriquement toutes 
les pratiques de cette science, et où l'on enseigne, selon la méthode de M. le Clerc, à 
mettre toutes sortes d'objets en perspective, leur réverbération dans l'eau, et leurs 
ombres, tant au soleil qu'au flambeau?.
?Paris, Jombert, 1750, in-4 relié pleine basane époque racinée, dos à nerfs, coiffes 
usées, coins émoussés.
Illustré de 110 planches, dont 18 répétées dans la pagination, quelques rousseurs et 
traces d'humidité.

300 / 400 €

42 ?Jean de LA QUINTINYE.
Instruction pour les Jardins fruitiers et potagers, avec un Traité des Orangers, suivy de 
quelques Réfléxions sur l'Agriculture.
Paris, Barbin, 1690, 2 volumes in-4 reliés pleine basane époque, mors frottés et 
fendillés, pièce de titre, coiffes manquantes.
Tome 1 : portrait et 2 planches doubles. Tome 2 : 11 planches.
Edition originale rare.

500 / 800 €



Lot No Description

43 LE BLOND.
Elémens de fortification contenant les Principes et la description raisonnée des differens 
ouvrages qu'on emploie à la Fortification des Places ; les Systêmes des principaux 
Ingénieurs, la Fortification irrégulière, etc. Quatrième édition.
?Paris, Jombert, 1756, in-12 relié pleine basane racinée, petites restaurations, et 
quelques petits trous de vers.
Illustré de 19 planches dépliantes dont 2 aquarellées.
Provenance : Bibliothèque du Château de Louppy (ex-libris héraldique).

80 / 120 €

44 Louis LIGER.
La Nouvelle Maison Rustique ou Economie générale de tous les biens de campagne, la 
manière de les entretenir et de les multiplier. Dixième édition augmentée 
considérablement et mise en meilleur ordre, avec la vertu des simples, l'apothicairerie, 
les décisions du droit francais sur les matières rurales.
Paris, Veuve Desaint, 1775, 2 volumes in-4 reliés pleine basane époque racinée, dos à 
nerfs, mors fendillés.
Tome 1 : frontispice, 15 planches. Tome 2 : 23 planches. Nombreuses figures sur bois in 
texte.
Bâtimens, volailles, chevaux, mouches à miel, terres aux champs, jardinage, vigne et 
boissons, étanges, pêche, chasse, cuisine et pâtisserie, etc

150 / 200 €

45 [MENON] 
?La Cuisinière bourgeoise, suivie de l’office à l’usage de tous ceux qui se mêlent de 
dépenses de maisons. Contenant la manière de disséquer, connoître et servir toutes 
sortes de viandes. Nouvelle édition augmentée de plusieurs ragoûts des plus nouveaux, 
et de différentes recettes pour les Liqueurs.
Paris, Cavelier, 1775, in-12 relié pleine basane usée avec manques de cuir.

60 / 90 €

46 Grand Duc Georges MICHAILOVITCH. 
Monnaies de l'Empire de Russie. 1725-1894.
Paris, Feuardent, 1916, in-4 relié demi-maroquin tabac à coins. Texte seul illustré de 10 
planches de Tranches et de 11 portraits, mais sans les planches de numismatique.

20 / 30 €

47 Eudes de MIRVILLE.
Pneumatologie. Des esprits et de leurs manifestations fluidiques.
Paris, Vrayet de Surcy, 1854, in-8 broché, XVI+ 475 pages.

10 / 20 €



Lot No Description

48 Jean REY.
Eclairage des côtes. Nouveau système de phares à réflecteurs métalliques.
1913, in-8 relié pleine percaline éditeur. Illustré d'un frontispice et de 30 figures dont une
planche dépliante et un hors-texte. Envoi de l'auteur.

20 / 30 €

49 VIARD et FOURET. 
Le Cuisinier Royal ou l'Art de faire la cuisine, la patisserie et tout ce qui concerne l'office, 
pour toutes les fortunes, suivie d'une notice sur les vins par Pierhugue, sommelier du roi.

Paris, Barba, 1825, in-8 relié demi-vélin, pièce de titre manuscrite moderne au dos.
Douxième édition augmentée de 1100  articles et ornée de 9 plans de table sur 3 
feuillets dépliants, rousseurs fortes par endroits.

50 / 60 €

50 WATIN. 
L'Art du Peintre, doreur, vernisseur. Ouvrage utile aux Artistes et aux Amateurs qui 
veulent entreprendre de Peindre, Dorer et Vernir toutes sortes de sujets en Batimens, 
Meubles, Bijoux, Équipages, etc. Seconde édition.
Liège, de Boubers, 1774, in-8 relié pleine basane époque, pièce de titre, mors fendus.
In fine, "Etat et détail des principales marchandises et autres objets relative aux 3 arts 
traités dans l'ouvrage de Watin" (4 pages).

50 / 80 €

51 2 ZANETTI Antonio Maria.
Varie Pitture a Fresco de principali Maestri Veneziani.
Venis, 1760, in-folio relié pleine basane, tranches dorées, premier plat détaché.
Illustré de 24 planches : 4 de Giorgione, 3 du Titien, 5 de Zelotti, 7 du Tintoret et 5 de 
Veronese. Exemplaire à grandes marges, rares rousseurs. Provenance : Bibliothèque du 
Baron de Bellet (ex-libris héraldique).

150 / 200 €

52 ALLOM Thomas. 
The Counties of Chester, Derby, Nottingham, Leicester, Rutland and Lincoln. Traduit par 
Alexandre Sosson. 
Londres, Fisher, 1837-1838, in-4 relié plein cartonnage éditeur estampé, dos lisse 
richement orné, premier plat légèrement insolé.
Illustré de 73 gravures sur acier par Allom, quelques rousseurs sur la page de titre.

50 / 80 €



Lot No Description

53 ALLOM Thomas et ROSE Thomas.
Westmorland, Cumberland, Durham and Northumberland. Illustrated, from Original 
Drawings by Thomas Allom, etc, with Historical and Topographical Descriptions. Texte 
français rédigé par J. F. GERARD.
Londres, Fisher, 1832, 3 volumes in-4 reliés demi-chagrin à coins, dos lisses à décor 
romantique passés, tranches dorées.
Illustrés de 216 vues sur acier dont 3 frontispices, 3 planches à sujet unique et 105 
planches à deux sujets, rares rousseurs essentiellement sur le texte. Bon exemplaire.

100 / 150 €

54 [ASIE] Lot de 7 ouvrages :
- « L'empire chinois » par Huc, 1854 (2 tomes reliés très abimés, sans dos)
- « Excursions au Japon » par Gustave Goudareau, relié, illustrations.
- « Promenades japonaises » d'Émile Guimet, 1878, relié pleine percaline illustrée. 
Nombreuses illustrations.
- « Chine et Extrême Orient » par Le Baron G. de Contenson, 1884
- « L'art en Chine et au Japon » par Ernest Fenellosa
- "Tokaïdo" par Hiroshige, 1960, 54 planches couleurs et une carte, sous emboitage toilé,
avec catalogue d'exposition Musée Cernuschi 1981.

40 / 60 €

55 [BERNATZ] Album de la Terre Sainte. 50 vues originales des lieux principaux de la sainte 
écriture, dessinées d'après nature par Bernatz.
1858, in-8 oblong relié pleine percaline décorée, dos fané.
Illustré d'un frontispice gravé sur bois en noir, de 50 vues lithographiées en couleurs 
légendées et numérotées et d'une grande carte dépliante en couleurs de la Palestine. 
Edition originale trilingue, anglais, allemand et français.

150 / 200 €

56 COLQUHOUN Archibald Ross.
The Overland to China.
 London, Harper, 1900, in-8 relié plein cartonnage éditeur bleu, plat titré, reliure 
anglaise, 
Illustré d'un frontispice, de planches et de 4 cartes en couleurs.

50 / 80 €

57 monCRIF. Oeuvres. Nouvelle édition augmentée de l'Histoire des Chats. 
Paris, Maradan, 1791, 2 volumes in-8 reliés pleine basane, dos lisses ornés, pièce de 
titre. Portrait de Moncrif gravé par Duflos en frontispice et 3 figures. 
Il est joint : - Avantur

130 / 180 €



Lot No Description

58 Aimé JAY.  
A travers les Etats-Unis d'Amérique.  
Niort, 1885, in-4 broché. Ouvrage posthume publié par Chabirand, orné du portrait de 
l'auteur, gravé à l'eau-forte par Gilbert. Fortes rousseurs.  Tiré à 200 exemplaires (n°67).

20 / 30 €

59 Lady MORGAN. 
La France; par Lady Morgan, ci-devant Miss Owenson. 
Paris et Londres, 1817, 2 volumes in-8 reliés plein cartonnage à la bradel, double pièce 
de titre. Rares rousseurs.

40 / 60 €

60 PREVOST Joseph.  L'Irlande au dix-neuvième siècle.
Paris, Curmer, 1845, in-4 relié demi-chagrin violine à coins, dos lisse à décor romantique,
tranches dorées, plats de reliure légèrement décolorés, reliure signée de Hoffman. 
Illustré d'un titre-frontispice, d'une carte, d'une vignette de titre et de 62 gravures sur 
acier, quelques rousseurs.

80 / 120 €

61 [Histoire - Varia] Lot de 27 ouvrages brochés et reliés dont DETAILLE L'Armée française, 
in-folio - Souvenirs du Capitaine Parquin 1813-1814, in-4 relié

50 / 80 €

62 [Almanachs] Lot de 4 almanachs reliés :
-Almanach royal de 1789, et de 1791
-Almanach royal et national de 1831
-Almanach impérial de 1867.

40 / 60 €

63 AUROUX des POMMIERS.
Coutumes générales et locales du Païs et Duché de Bourbonnais avec le Commentaire 
dans lequel ces coutumes sont expliquées.
Paris, Paulus-du-Mesnil, 1732-1741, 2 parties et additions en un volume in-folio relié 
pleine basane époque, dos à nerfs, mors fendus, dos à nerfs orné, pièce de titre.

100 / 150 €



Lot No Description

64 [BARBE-MARBOIS Comte François].
Complot d'Arnold et de Sir Henry Clinton contre les Etats-Unis d'Amérique et contre le 
Général Washington. Septembre 1780.
Paris, Didot, 1816, in-8 relié demi-veau légèrement épidermé, dos lisse orné de fleurons.
Illustré du Plan de West Point gravé en frontispice, et de 2 portraits gravés hors-texte, de
Washington et d'Arnold. 
Edition originale.

50 / 80 €

65 Pierre BAYLE.
Dictionnaire historique et critique.
Rotterdam, 1715, 3 volumes in-folio de XLIV, 1126, 1088, 1030 pages suivies de la table
des matières, reliés plein veau, dos à nerfs ornés de fleurons dorés, pièce de titre et de 
tomaison, tranches mouchetées. Quelques épidermures sur les plats, défauts aux coiffes 
de tête, mouillures marginales au niveau de la table, mais reste en bonne condition.

600 / 800 €

66 [Pierre-Nicolas BRUNET]
Abrégé chronologique des grands Fiefs de la Couronne de France, avec la Chronologie 
des Princes et des Seigneurs qui les ont possédé, jussqu'à leurs réunions à la Couronne.
Paris, Desaint et Saillant, 1759, in-12 relié pleine basane, dos à nerfs orné, pièce de 
titre, reliure aux armes.

60 / 100 €

67 de CHOISY.
Histoire de France, sous les règnes de S. Louis, de Philippe de Valois, du Roi Jean, de 
Charles V. et de Charles VI.?
Pari, ?chez Didot, Nyon, 1750, 4 volumes in-12 reliés pleine basane époque, menus 
frottements, coins émoussés, petit manque de cuir au tome 4, quelques traces 
d'humidité.

80 / 120 €

68 Reliure aux armes
[COURTILZ de SANDRAS Gatien de] Mémoires de Mr. L. C. D. R. [le Comte de Rochefort],
contenant ce qui s'est passé de plus particulier sous le Ministère du Cardinal de Richelieu,
et du Cardinal Mazarin, avec plusieurs particularités remarquables du règne de Louis le 
Grand?. Quatrième édition revue et corrigée.
?La Haye, Van Bulderen, 1691, in-12 relié pleine basane aux armes d'Anne-Bretagne de 
Lannion, marquis de Lannion, gouverneur de Vannes et d'Auray, dos à nerfs orné, pièce 
de titre, menus défauts.

80 / 120 €



Lot No Description

69 Nicolas de FER.
Histoire des Rois de France depuis Pharamond jusqu'à notre auguste Monarque Louis 
Quinze, 
Paris, Danet, 1722, in-4 relié pleine basane époque usagée, dos à nerfs, mors fendus.
Illustré de 66 gravures en taille-douce (chiffrées de 4 à 69, la page de titre, l'épître et la 
table comptant pour les gravures 1 à 3). Chaque notice royale et accompagnée d'une 
gravure présentant un portrait et une figure allégorique.

150 / 200 €

70 Pierre de L'ETOILE, 
Journal du règne de Henri IV, Roi de France et de Navarre, 
Sans lieu, 1732, 2 volumes in-12 reliés pleine basane, dos à nerfs ornés, double pièce de
titre. Sans le portrait.

30 / 50 €

71 De La BEAUMELLE, 
Mémoires pour servir à l'histoire de Madame de Maintenon, et à celle du siècle passé. 
Nouvelle édition.
Hambourg, 1756, 5 volumes in-12 reliés pleine basane racinée époque, dos lisses ornés, 
double pièce de titre, petits défauts aux coiffes.
Portrait en frontispice, cachets humides d'appartenance sur titre.

80 / 120 €

72 de MABLY.
Le droit public de l'Europe fondé sur les Traités,
Londres, 1791, 3 volumes in-8 reliés pleine basane abîmée, coiffes manquantes.

30 / 50 €

73 Alexis de TOCQUEVILLE.
De la Démocratie en Amérique. Seconde édition.
Paris, Gosselin, 1835-1840, 4 volumes in-8 reliés demi-basane havane à coins, dos à 
nerfs richement ornés, double pièce de titre, tranches peignes.
Illustrés d'une carte aquarellée dépliante.

1 500 / 2 000 €



Lot No Description

74 J.-B. DENISART.
Collection de Décisions nouvelles et de notions relatives à la Jurisprudence actuelle. 
Sixième édition.
Paris, Desaint, 1768, 3 volumes in-4 reliés pleine basane racinée, dos à nerfs, double 
pièce de titre, quelques usures aux coiffes, frottements, traces d'humidité, petites 
galeries de vers sans gravité.

60 / 80 €

75 [Droit]
Code de Louis XV ou le Recueil des principaux Règlemens et Ordonnances du Roi, tant 
sur la justice, police et finances, que sur la Juridction ecclesiastique. Troisième edition.
A Grenoble, 1765, 2 volumes in-12 reliés pleine basane, dos à nerfs ornés, double pièce 
de titre, usures.

40 / 600 €

76 FOSSÉ Charles-Louis-François.
Idées d'un militaire pour la disposition des troupes confiées aux jeunes officiers dans la 
défense et l'attaque des petits postes.
A Paris, chez Jombert Jeune, 1783, 2 parties en un volume in-4 relié plein veau 
légèrement épidermé, dos lisse orné de fleurons et de filets en losange.
Illustré d'une belle vignette héraldique en couleurs, en-tête et de 11 très belles planches 
dépliantes très finement gravées et colorisées par Louis-Martin Bonnet, suivies chacune 
d'un feuillet de légende.
Edition originale. 
Exemplaire offert au Colonel Dorsenne, futur Général d'Empire (ex-dono gravé et doré au
centre du premier plat).

1 200 / 1 500 €

77 Louis FROLAND.
Mémoires concernans la nature et la qualité des statuts; diverses questions mixtes de 
droit et de coutume, et la plupart des Arrests qui les ont décidées.
Paris, 1729, 2 volumes in-4 reliés pleine basane racinée, quelques usures.

40 / 60 €

78 [GIRARD]
La Vie du Duc d’Espernon, contenant l'histoire secrette des faits les plus mémorables 
arrivés en France sous les règnes d'Henry III. d'Henry IV. de Louis XIII. et jusques sous 
celui de Loüis XIV, en 1642, où il est mort. Par M. ***.
Amsterdam, 1736, 4 volumes in-12 reliés plein veau époque, dos à nerfs ornés, double 
pièce de titre, reliure aux armes de Pierre-Désiré Boitouset, Marquis d'Ormenans.
Portrait en frontispice.

300 / 500 €



Lot No Description

79 GRACIAN Baltasar. ?L’Homme de Cour, traduit et commenté par le Sieur Amelot de La 
Houssaie.? Huitième édition.
?Rotterdam, Hofhout, 1728, in-12 relié pleine basane époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre, mors fendillés. Frontispice. Provenance manuscrite sur feuillet de garde (1747), 
traces d'humidité marginales.

80 / 120 €

80 GRELLMANN (H.M.G.).
Histoire des Bohémiens, ou Tableau des Mœurs, Usages et Coutumes de ce peuple 
nomade; suivie de Recherches historiques sur leur origine, leur langage et leur première 
apparition en Europe.
Paris, Chaumerot, 1810, in-8 relié pleine basane mouchetée époque, dos lisse orné de 
filets, fleurons et roulettes, roulette d'encadrement sur les plats, tranches marbrées.
Édition originale française.

100 / 150 €

81 David HUME.
Histoire d'Angleterre, contenant la Maison de Plantagenet ; contenant la Maison de Tudor 
; Histoire de la Maison de Stuart? sur le trône d'Angleterre.
A Amsterdam, 1769, 1763, et à Londres, 1766, 18 volumes in-12 reliés pleine basane 
dos à nerfs ornés, double pièce de titre, tranches marbrées, rares frottements.

300 / 350 €

82 [ILLENS d' et FUNCK]?
Plans et Journaux des Sièges de la dernière Guerre de Flandres, rassemblés par deux 
capitaines étrangers au service de France?.
A Strasbourg, chez Melchior Pauschinger, 1750, in-4 relié pleine basane époque, dos à 
nerfs orné, ors effacés, coiffe supérieure manquante.
Illustré de 24 plans et une carte, tous dépliants, et de vignettes répétées.

150 / 200 €

83 JOUFFROY d'ESCHAVANNES. 
Armorial Universel précédé d'un Traité complet de la Science du Blason, et suivi d'un 
Supplément.
Paris, Curmer, 1844, in-4 relié demi-chagrin, dos orné de fleurons et légèrement passé.
Illustré d'un titre-frontispice, de vignettes, de blasons et de 8 planches en couleurs, 
rousseurs.

50 / 80 €



Lot No Description

84 [Journaux - Premier Empire]
Ensemble de 14 journaux, de 4 pages chacun, de format in-8 ou in-4, datés de 1806 à 
1815, tels que le Journal de l'Empire, le Journal du Commerce, la Gazette nationale, le 
Journal de Paris, etc
Il est joint une reproduction de l'Aurore du 13 janvier 1898 avec le célèbre J'Accuse de 
Zola, et d'autres documents anciens.

50 / 70 €

85 Paul LACROIX. Lot de 3 volumes in-4 en reliure éditeur décorée, respectivement de 
1882, 1878, et 1884 :
- XVIIe siècle et XVIIIe siècle. Lettres, sciences et arts.
- Directoire, Consulat et Empire.
Joint VASILI. La Sainte-Russie. 1890, relié.

30 / 50 €

86 LANGE. 
La nouvelle pratique civile, criminelle et bénéficiale ou le Nouveau Praticien François. 
Douzième édition.
Paris, Le Breton, 1719, 2 volumes in-4 reliés pleine basane racinée, quelques usures, 
coiffes manquantes.
Portrait en frontispice.

40 / 60 €

87 [LIVRE d'HEURES].
Livre d'Heures ou Offices de l'Eglise illustrés d'après les Manuscrits de la Bibliothèque du 
Roi par Mademoiselle A. Guilbert et publiés sous la direction de M. l'abbé Des Billiers, 
Chanoine honoraire de Langres.
Paris, Gruel et Engelmann, 1882, in-8 relié plein maroquin olive, plats à encadrement 
d'un double filet noir, dos lisse titré en long et ponctué de deux fleurons, signé en queue 
par Gruel, tranches dorées.
Chaque feuillet du livre est imprimé par Jouault en chromolithographie, monté sur onglet 
et décoré à la manière des manuscrits médiévaux. 
Les Heures se composent de 2ff. (titre enluminé) suivis de 6ff. pour le calendrier, décoré 
d'un encadrement floral avec miniatures représentant les différentes périodes de l'année,
suivis de 92pp. avec encadrement floral parfois accompagné d'écus ou de personnages. 
En outre les textes sont accompagnées de 3 grandes miniatures hors-texte, 3 petites 
miniatures, de grandes lettrines peintes, des petites lettrines peintes, avec des fins de 
lignes décorés.
L'ouvrage est une très intéressante compilation de tous les genres d'illustrations que l'on 
retrouve dans les Livres d'Heures, telles que les Heures du Duc de Berry, les Petites 
Heures d'Anne de Bretagne, la Bibliothèque Britannique du XIVe, les Manuscrits persans, 
byzantis, saxons, et généralement les livres d'Heures des XIII, XIV et XVe siècles.

250 / 300 €



Lot No Description

88 Arthur LOTH.
Saint Vincent de Paul et sa mission sociale. Deuxième édition.
Paris, Dumoulin, 1881, in-4 relié plein chagrin éditeur richement décoré, tranches 
dorées.
Nombreuses illustrations dont 14 chromolithographies hors-texte, rares rousseurs.

30 / 50 €

89 [LOUVOIS]
Testament politique du Marquis de Louvois, Premier Ministre d'Etat, sous le règne de 
Louis XIV, Roy de France, où l'on voit ce qui s'est passé de plus remarquable en France, 
jusqu'à sa mort.?
A ?Cologne, chez le Politique, 1695, in-12 relié pleine basane usée, mors fendillés.

40 / 60 €

90 [Anne-Gabriel MEUSNIER de QUERLON].
Mémoires de M. de *** pour servir à l'Histoire du dix-septième siècle, publiés pour la 
première fois.
Amsterdam, 1760, 3 volumes in-12 reliés pleine basane époque, dos lisses ornés, double
pièce de titre, petit manque de cuir au 1er plat du tome 1, quelques usures,

60 / 80 €

91 [Napoléon] Lot de 5 livres autour de Napoléon, en 9 volumes :
- "Le moniteur secret ou Tableau de la Cour de Napoléon, de son caractère, et de celui de
ses agens", 1814 (2 volumes, reliure usée),
- "Histoire de Napoléon et de la Grande armée en 1812" par le Comte de Ségur, 1834 (2 
volumes, reliures abimées, plat manquant),
- "Mémorial de Sainte Hélène" par Las Cases, 1842 (2 volumes reliés, plats détachés) 
- "Histoire de l'Empereur Napoléon" par Laurent de l'Ardèche. 1839, relié
- "Les bulletins de 1815 à 1825", relié
- et un volume de prix du lycée impérial Napoléon,

60 / 80 €

92 NECKER.
Manuscrits de M. Necker publiés par sa fille. 
Genève, Paschoud, An XIII (1805), in-8, relié plein maroquin vert, portant sur les plats le
chiffre «J» accompagné du chiffre «C» surmontés d'une couronne étoilée, encadré d'un 
filet, dos lisse orné de fleurons et d'une pièce de titre maroquinée, roulette intérieure, 
filet sur les champs et tranches dorées, charnières fragiles, mors fendus et coiffe 
inférieure manquante.

60 / 80 €



Lot No Description

93 RAGUENET, 
Histoire du Vicomte de Turenne.
A Paris, chez Mouchet,1744, 2 tomes en 1 volume in-12 relié pleine basane usée.
Portrait en frontispice.

30 / 50 €

94 [Religion]
Office de la Semaine Sainte et de l'Octave de Pasque, en latin et en françois, à l'usage de
Rome et de Paris, avec l'explication des Cérémonies de l'Eglise.
Paris, Cuissart, 1724, in-12 relié plein maroquin, dos à nerfs richement orné, large 
roulette d'encadrement doré sur les plats. un mors légèrement fendillé, tranches dorées.

60 / 80 €

95 William ROBERTSON.  
The History of America.  
Londres, 1803, 4 volumes in-8 reliés plein cartonnage époque, pièce de titre aux dos, 
accident au dos du tome 1.

30 / 50 €

96 Comte Henry RUSSEL.
Souvenirs d’un montagnard (1858-1888).
Pau, 1888, in-12 relié demi-chagrin frotté, dos à nerfs.
Envoi autographe de l'auteur sur garde blanche à la marge restaurée.
Seconde édition, la première dans le commerce.

300 / 400 €

97 ?Satyre Menippée, de la vertu du catholicon d'Espagne, et de la tenue des états de Paris,
à laquelle est ajouté un Discours sur l'interprétation du mot de Higuiero del Infierno, et 
qui en est l'auteur. Plus le Regret sur la mort de l'Asne Ligueur d'une Damoiselle, qui 
mourut durant le siège de Paris. Dernière édition, divisée en trois tomes, enrichie de 
figures en taille-douce.? 
Rastisbone, Kerner, 1752, 3 volumes in-8 reliés pleine basane frottée, 9 planches 
dépliantes et une planche de monnaies, dans le texte.

50 / 80 €



Lot No Description

98 [Denis François SECOUSSE].
Mémoires de Condé, servant d'Eclaircissement et de preuves à l'Histoire de M. de Thou, 
contenant ce qu'il s'est passé de plus mémorable en Europe. Ouvrage enrichi d'un grand 
nombre de pièces curieuses, qui n'ont jamais paru, et de notes historiques, orné de 
portraits, vignettes, et plans de batailles. Augmenté d'un Supplément qui contient la 
Légende du Cardinal de Lorraine ; celle de Dom Claude de Guise, et l'Apologie et Procès 
de Jean Chastel, et autres, avec des notes historiques, critiques et politiques. 
Londres, Paris, et La Haye pour le supplément, 1743, 6 volumes in-4 reliés pleine 
basane, dos à nerfs, double pièce de titre, mors fendillés.
Illustrés d'un frontispice, de 17 portraits, ainsi que de 2 plans de batailles et un feuillet 
de tableaux, dépliants. Exemplaire contenant un 7e volume, en reliure légèrement 
différente, des "Mémoires pour servir à l'Histoire de Charles IX, et de Henri IV, Rois de 
France..." (Paris, 1745), formant l'important supplément donné par Prosper Marchand 
aux « Mémoires de Condé ».
Provenance : Bibliothèque de Mouchy (ex-libris héraldique).

400 / 600 €

99 SULLY.
Mémoires de Maximilien de Béthune, Duc de Sully, Principal Ministre de Henry Le Grand, 
par M.L.D.L.D.L.
Londres, 1745, 8 volumes in-12 reliés pleine basane époque, dos à nerfs ornés, double 
pièce de titre, quelques frottements.
Portraits dont un en frontispice.

50 / 80 €

100 SULLY.
Mémoires de Maximilien de Béthune, Duc de Sully, principal Ministre de Henry Le Grand, 
mis en ordre avec des remarques, par M.L.D.L.D.L.
Londres, 1747, 3 volumes in-4 reliés pleine basane racinée époque, quelques usures, 
coiffes manquantes.
Illustrés d'un frontispice et de 2 portraits, traces d'humidité.

100 / 150 €

101 SULLY. 
Mémoires de Maximilien de Bethune, duc de Sully, principal ministre de Henry le Grand. 
Mis en ordre avec des remarques par M. L. D. L. D. L. Nouvelle édition.? 
Londres, 1752, 8 volumes in-12 reliés pleine basane, dos à nerfs, double pièce de titre, 
de la Bibliothèque de M. les Avocats, quelques usures. Ornés des portraits de Sully en 
frontispice, et d’Henri IV, gravés par Fressard.

50 / 80 €



Lot No Description

102 TURPIN de CRISSÉ Comte. 
Commentaires sur les Mémoires de Montecuculi, Généralissime des Armées et 
Grand-Maître de l'Artillerie de l'Empereur. 
A Paris, chez Lacombe, 1769, 3 tomes en 2 volumes in-4 reliés demi-maroquin bordeaux 
à coins, dos lisses ornés de fleurons et de larges roulettes dorés formant faux-nerfs.
Illustrés d'un frontispice, de 3 larges vignettes, de 3 culs-de-lampes, et de 43 planches 
gravées en taille-douce, toutes dépliantes. Rares rousseurs.

200 / 250 €

103 André VAN HASSELT.  
Biographie nationale, vie des hommes et des femmes illustres de la Belgique, depuis les 
temps les plus reculés jusqu'à nos jours.  
Bruxelles, sd, 2 volumes in-4 reliés demi-chagrin, illustrés de 2 frontispices couleurs, de 
nombreux portraits et de gravures in et hors-texte.

20 / 30 €

104 VULSON.
Traité des Elections d’Héritiers, contractuelles et testamentaires.
Toulouse, 1753, in-8 relié pleine basane époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, coiffes 
manquantes, coins émoussés, rousseurs, traces d'humidité marginales sur les premiers 
feuillets.

30 / 50 €

105 Joachim du BELLAY, gentilhomme angevin.
Divers Poèmes. Partie Inventions, partie Traductions, et la plus part non encor'imprimez.
A Paris, de l'Imprimerie Morel, 1568, in-12 relié plein maroquin, dos à nerfs, dos orné, 
triple filet d'encadrement sur les plats, tranches dorées, mors légèrement frottés. Reliure
signée Tripon. Premiers feuillets lignés.
Edition originale.

800 / 1 000 €

106 BELLEFOREST  François de, CHAPPUYS (G.).
Les Chroniques et Annales de France dez l'origine des Françoys et leur venues ez Gaules 
faictes jadis brièvement par Nicole Gilles, secrétaire du roi, jusqu'au Roi Charles 
Huitième, et depuis additionnées par Denis Sauvage jusqu'au roy Françoys second du 
nom. Revues, corrigées et augmentées selon la vérité des registres et pancartes 
anciennes, et suivant la foy des vieux exemplaires, contenant l'histoire universelle de 
France, dez Pharamond  jusquau roy Charles  IX par Belleforest, Commingeois. 
Augmentées et continuées depuis Charles IX jusqu'au roy très chrétien de France et de 
Pologne, Henry III à présent régnant, par Chappuys. Avec les généalogies et effigies des 
roys au plus près du naturel et une table alphabétique ordonnée par lieux communs.
A Paris, chez Cavellat, 1585, in-folio relié demi-veau, tranches rouges. 
32 feuillets dont un blanc + 521 feuillets illustrés de très nombreux portraits et lettrines, 
et de tableaux généalogiques, quelques traces de mouillures marginales en début 
d'ouvrage.

300 / 400 €



Lot No Description

107 BOL Joannes.
Venationis, piscationis et aucupii typi. Joes Bol depingebat, Joes Galleus excud. Nobili 
viro D. Paolo Halmalio, Senatori Antuerpiensi, Artis sculptoriae culturi et patrono, Joannes
Galleus D.D.
A Anvers, (circa 1620), in-4 oblong (270x157mm), relié demi-veau ancien (XVIIIe), dos 
lisse avec pièce de titre.
Album de 45 planches gravées sur cuivre (sur 47) précédées d'un titre-frontispice avec 
encadrement cynégétique, les planches 17 et 19 manquent.
Troisième édition comportant la numérotation des planches et les légendes latines.
Le feuillet de titre qui avait été accidenté et froissé, a été doublé. Un renfort marginal a 
restauré la première planche, la 5e, et les 6 dernières; trou de ver dans la marge 
supérieure, quelques taches, petite mouillure aux dernières planches.

2 000 / 2 500 €

108 Martin BONACINE. 
Martini Bonacinae Mediolanensis sacrae theologiae. Opera omnia.
A Lyon, chez Anisson, 1663, in-folio relié plein veau estampé usagé, décoré d'un triple 
filets réunis par les angles et d'une large roulette d'encadrement, traces d'humidité.

180 / 250 €

109 Jacques Bénigne BOSSUET.
Maximes et Réflexions sur la Comédie.
A Paris, chez Anisson, 1694, in-12 relié pleine basane ancienne, dos à nerfs orné, coiffe 
supérieure manquante.
Edition originale.

60 / 80 €

110 [BOUHOURS] Les Entretiens d’Ariste et d’Eugène. ?
?A Paris, chez Sébastien Mabre-Cramoisy, 1671, in-12 relié pleine basane, dos à nerfs 
orné, restauration aux coiffes. Frontispice. Mention de troisième édition, à la même date 
que l'originale. Ex-libris manuscrit sur titre.

30 / 40 €

111 HELIODORE d'EMESE.
Les Chastes et Loyalles Amours de Theagenes, et Chariclea. Traduites du grec de 
l'Histoire d'Heliodorus, où est représenté le vray miroir de pudicité. [Traduit par Jacques 
Amyot].
A Rouen, chez Reinsart, 1612, in-12 relié pleine basane époque, dos à nerfs orné, pièce 
de titre, page de titre rognée en marge.

80 / 120 €



Lot No Description

112 [Histoire Sainte]. 
Histoire de la Vie et Passion de nostre sauveur Jésus-Christ, avec les figures et quelques 
réflexions sur les principaux mystères, tirée de l'Escriture Sainte. 
Paris, Belley, 1693, 2 parties en un volume in-4 relié plein veau moucheté armorié, dos à
nerfs orné, large roulette d'encadrement sur les plats avec armoiries centrales, manque 
de cuir au niveau des mors et des coins.
Titre gravé + (2 ff), feuillets 4 à 74 + (1 ff de titre gravé), et feuillets 4 à 58, soit bien 
complet des 126 planches gravées, petit trou à une planche, annotations manuscrites 
anciennes sur la page de garde avec manque.

150 / 200 €

113 HOMERE.
Homeri Odyssea, Batrachomyomachia, Hymni et Epigrammata, graece et latine.
Amsterdam, 1707, in-12 relié pleine basane ancienne, dos à nerfs orné, pièce de titre, 
quelques usures. Titre-frontispice et une carte dépliante, exemplaire court de marges.

50 / 80 €

114 [LA ROCHEFOUCAULT François de] 
Mémoires de M.D.L.R. sur les Brigues à la mort de Louys XIII, les Guerres de Paris et de 
Guyenne, et la Prison des Princes. 
A Cologne, chez Van Dyck, 1662, in-12 relié pleine basane ancienne, dos à nerfs orné, 
pièce de titre, mors frottés, petits défauts. Marque à la sphère au titre.
Une des contrefaçons réalisées la même année que l'édition originale par François 
Foppens à Bruxelles, sous le nom de Pierre Van Dyck. 
Titre, [2] ff. n. ch., 1 ff blanc, 326 pp.

150 / 250 €

115 [LA ROCHEFOUCAULD].
Réflexions ou Sentences morales. Sixième édition augmentée.
A Paris, chez Barbin, 1693, in-12 relié plein chagrin ancien, dos à nerfs, restaurations, 
tranches dorées, infime trou en bas de la page de titre.
Annotations manuscrites anciennes en marge, et sur la première garde blanche 
retranscrivant les jugements de Voltaire, Lenclos et Rousseau sur ces Maximes.

50 / 80 €



Lot No Description

116 Jean MAIRET.
La Silvanire ou la morte-vive du Sr. Mairet. Tragicomedie pastorale. Dédiée à Madame la 
Duchesse de Montmorency. 
A Paris, chez Targa, 1631, in-4 relié plein maroquin rouge aux armes de Monsieur de 
Seillière, tranches dorées, gardes peignes et roulette intérieure, un mors fendu sur 6 cm.

Illustré d'un titre frontispice habilement restauré et de 5 figures à pleine page par Lasne,
en tête de chaque acte.  
L’ouvrage est suivi d’un second recueil intitulé "Autres Oeuvres lyriques du Sieur Mairet",
précédé du portrait d’Henry de Montmorency.
Edition originale de cette pièce capitale pour l'histoire du théâtre en France, considérée 
comme la première à respecter la règle des trois unités.
Provenance : Ex-libris de M. de Baker (n°862 de la vente de Baker de 1925).

600 / 800 €

117 Mathieu de MONTREUIL. Les Oeuvres de Monsieur de Montreuil?
Paris, ?chez Thomas Jolly, 1666, in-12 relié pleine basane ancienne épidermée, un mors 
fendu. Portrait en frontispice. Edition originale,

100 / 150 €

118 PASCAL. Les Provinciales ou Lettres écrites par Louis de Montalte à un Provincial de ses 
amis. Avec les notes de Guillaume Wendrock. Nouvelle édition, augmentée de deux 
Lettres, l'une de Polemarque à Eusèbe, l'autre d'un théologien à Polemarque.
Sl, 1709, 3 volumes in-12 reliés pleine basane époque, dos à nerfs ornés, pièce de titre 
et de tomaison, petites restaurations aux coiffes, mors fendillés.

40 / 60 €

119 PASCAL Blaise. Pensées de Monsieur Pascal sur la Religion et sur quelques autres sujets. 
Edition nouvelle, Augmentée de beaucoup de Pensées, de la Vie de l'Auteur, et de 
quelques Dissertations. ? 
? A Amsterdam, chez Henry Wetstein, sd, in-12 relié pleine basane postérieure, pièce de 
titre. Trace d'humidité au début de l'ouvrage.

40 / 60 €

120 [PREFONTAINE, César François Oudin, sieur de]. 
Recueil de diverses pièces comiques, gaillardes et amoureuses.
Leyde, 1699, in-12 relié plein maroquin, dos à nerfs orné, triple filet d'encadrement sur 
les plats, tranches dorées, petits frottements, erreur de date sur le dos. Reliure signée 
Hardy. 
Petite restauration en marge d'un feuillet, sans gravité. Notice manuscrite sur la rareté 
de l'ouvrage contrecollée sur la garde.
Les amans Trompez, & les Dames enlevées ; Le Praticien Amoureux ; Le Poete 
Extravagant ; L’Assemblée des Filoux, & des filles de joye ; L’Assemblée des Maistres 
d’Hostel, le jour de la My-caresme ; Le Cavalier Grotesque ; L’Apoticaire empoisonné.

200 / 250 €



Lot No Description

121 SCARRON Paul. Le Virgile travesty en vers burlesques de Monsieur Scarron. 
Paris, De Luyne, 1653-1655, 7 livres en un volume in-4 relié pleine basane, restaurations
et accrocs aux coiffes.  6 frontispices, parfois répétés et 5 gravures à pleine page, petit 
manque angulaire au premier frontispice.

200 / 300 €

122 VIRGILE. 
Les Oeuvres de Virgile, translatées de latin en françois et nouvellement imprimées, veues
et corrigées oultre les précédentes impressions. Avec les Histoires mises et posées 
chacune en son lieu ainsi que l'on pourra veoir dedans le livre, lesquelles sont moult 
récréatives.
Se vend à Paris, chez Arnoul Langelier, imprimé chez Jean Petit, 1540, 2 parties en un 
volume in-4 relié plein veau moucheté postérieur, dos lisse à décor de caissons ornés de 
motifs fleurdelisés, plats ornés d'un décor à froid. 
2 folios de titre illustré et de préambule, suivis de 76 feuillets + 125 feuillets à deux 
colonnes, illustrés de 158 bois gravés dont un grand sur la page de titre des "Enéydes". 
Petite tache à un feuillet, legères auréoles marginales, renfort central et marginal sur la 
première garde, qui comporte des notes manuscrites rédigées à l'époque, et quelques 
habiles restaurations aux feuillets de titre, et préambule, ff.XXII, et ff.VII et LXXII des 
Enéydes. Le feuillet XXXI (F1) manque ainsi que le feuillet blanc de fin portant la marque
de l'imprimeur Jean Petit.

800 / 1 200 €

123 [Anciens] Lot d'ouvrages anciens reliés : Œuvres de RAPIN (1725, 3 volumes reliés 
pleine basane), Œuvres de FONTENELLE (1785, 7 volumes), Clarisse Harlowe par JANIN 
(1846, 2 volumes), Lettres et épîtres amoureux d'Héloïse et d'Abeilard (1780, 2 volumes,
2 frontispices), Aventures de Robinson Crusoë (1808, 2 volumes, 3 planches), 
GRECOURT. Contes érotiques (1797)

200 / 300 €

124 [Anciens] Lot d'ouvrages anciens, in-8 reliés dont : Œuvres de PIIS (1810, 4 volumes 
reliés pleine basane. Portrait. Airs notés) - Œuvres complètes de THOMAS (1822-1825, 3
volumes en demi-basane) - Œuvres de CREBILLON (1797, 2 volumes en pleine basane. 
Frontispice et 9 hors-texte) - Persiles et Sigismonde par CERVANTES (1822, 2 volumes 
reliés demi-basane. 6 illustrations, quelques rousseurs) - Contes moraux de MARMONTEL
(1803, 3 volumes en pleine basane).

100 / 150 €

125 [Livres anciens] Lot d'ouvrages de littérature ancienne et de religion, reliés.
[Livres anciens] Lot d'ouvrages de littérature ancienne et de religion, reliés.

40 / 60 €



Lot No Description

126 [Anciens] Lot de 11 livres dont :
- 7 reliures romantiques dont « American Scenery » par N.P. Willis et W.H. Bartlett, 
exemplaire déboité, nombreuses planches gravées, rousseurs, et "Keepsake de l'art en 
province", nombreuses illustrations.
- Beauty's costume. Series of females figures in the dresses of all times and nations" par 
RITCHIE. 1838

20 / 30 €

127 [Editions ROUFF] Lot de 2 titres en 4 volumes reliés uniformément en demi-chagrin à 
coins :
- BOUVIER. La Grande Iza. 3 parties en 2 volumes. Rousseurs et restaurations.
- RICHEBOURG. Jean Loup. 2 volumes.Rousseurs et restaurations.

60 / 80 €

128 [Littérature] Lot de X volumes brochés dont Camus, Sainte-Beuve, de Lacretelle, Loti, 
Maupassant, Duhamel, Laforgue…

60 / 80 €

129 [Littérature] Lot de X volumes reliés dont : Kipling, Mistral

50 / 80 €

130 [Littérature] Important lot d'ouvrages reliés dont BERTALL La Comédie de notre temps.
[Littérature] Important lot d'ouvrages reliés dont BERTALL La Comédie de notre temps.

50 / 80 €

131 [Littérature] Important lot d'ouvrages reliés

30 / 50 €



Lot No Description

132 [Littérature] Lot de 12 volumes reliés dont :
- "Marins et navires anciens et modernes" par Sahib. 1890, in-4 relié pleine percaline
- "Les Jeux du cirque et la fête foraine" par Hugues Leroux. Illustré en couleurs par Jules 
Garnier. Relié en pleine percaline, exemplaire déboité, rousseurs.

30 / 50 €

133 [Littérature] Lot de 5 volumes :
- APOLLINAIRE. Les Onze Mille Verges. L'Or du Temps, 1970, in-12 broché, dos sali.
- MILLECAM. Hector et le Monstre. Gallimard, NRF, 1951, broché avec adhésif au dos.
- ?LEPRINCE DE BEAUMONT. La Belle et la Bête. Frontispice de Jean BOULLET.? Paris, 
Collection Le Point d'Orgue, 1946, in-12 broché. Trace d'humidité.
- PAUVERT, PICHON. Pichonneries.1969, broché, usé.
- Carrizey. Préface de Mac Orlan. Monte-Carlo, Collection Art et Technique, 1943, in-4 en 
feuilles. Présentation illustrée de 3 dessins, suivie de 48 planches de dessins de Robert 
Carrizey, en noir et en couleurs.

20 / 40 €

134 [Littérature] Lot de 5 titres en 6 volumes :
- BOURGES. Le Crépuscule des Dieux. Nouvelle édition. 1887, relié pleine percaline. 
Exemplaire enrichi d'une lettre autographe signée.
- CARCO. Printemps d'Espagne. Albin Michel, broché. Edition originale non numérotée 
avec un envoi autographe de l'auteur.
- MAUROIS. Ariel. Grasset, 1923, broché sous emboitage. Exemplaire numéroté.
- HUYSMANS. A rebours. Crès, 1922, broché sous emboitage. Frontispice. Exemplaire 
numéroté.
- BOURGET. Le Démon de Midi. Plon, (1914), 2 volumes brochés sous double emboitage. 
Un des 100 ex. num. sur Hollande, à toutes marges.

80 / 120 €

135 [Bibliothèque Rose] Ensemble de 27 volumes in-12 reliés plein cartonnage.

20 / 30 €

[APOLLINAIRE]
Peintures de Léopold Survage. Dessins et Aquarelles d'Irène Lagut. Catalogue avec 
deux Préfaces de Guillaume Apollinaire.
Première exposition des "Soirées de Paris" chez Madame Bongard, 5 rue de 
Penthièvre, du 21 au 31 janvier 1917.
In-4 broché, petit accroc au second plat.

80 / 100 €136



Lot No Description

137 Guillaume APOLLINAIRE.
Tendre comme le souvenir.
Paris, Gallimard, NRF, 1952, in-12 relié plein cartonnage Bonet.
IIlustré de 6 fac-similés hors-texte.
Un des 1.050 exemplaires numérotés sur vélin labeur reliés d'après la maquette de Paul 
Bonet (n°684).
Exemplaire enrichi d'un dessin original à l'encre représentant Guillaume Apollinaire, signé
ML, ainsi que de 3 dessins originaux du même artiste, en début d'ouvrage, un en noir en 
cul-de-lampe et 2 aquarellés en bandeaux.

80 / 100 €

138 AYME
Contes du chat perché

50 / 80 €

139 James BALDWIN. Ensemble de 2 titres en éditions originales :
- La prochaine fois, le Feu.
Paris, Gallimard, NRF, 1963, in-12 broché.
Un des 27 exemplaires numérotés sur vélin pur fil Lafuma (n°3)
- Personne ne sait mon  nom.
Paris, Gallimard, NRF, 1963, in-12 broché.
Un des 26 exemplaires numérotés sur vélin pur fil Lafuma (n°3).

60 / 100 €

140 Honoré de BALZAC.
Le Cabinet des Antiques. Scène de la vie de province.
Paris, Souverain, 1839, 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin, dos lisses ornés de filets 
dorés, manque de cuir et dos fragile. Quelques rousseurs.
Edition originale.

300 / 500 €

141 Honoré de BALZAC.
Histoire des Parens pauvres. La Cousine Bette et les deux Musiciens. (suivi de) Le Cousin 
Pons ou les deux Musiciens.
Paris, Imprimerie de Boniface, 1846, in-4 relié demi-maroquin, dos lisse orné, petite 
restauration et mors en partie reteinté, page de titre restaurée.
Page 85 à 364. Edition populaire à 2 colonnes, texte à double encadrement.
Edition originale.

150 / 200 €



Lot No Description

142 Honoré de BALZAC.
Véronique, pour faire suite au Curé de Village.
Bruxelles, Hauman et Cie, 1839, in-12 broché, infimes manques au dos, cachet humide 
ex-libris sur titre, rares points de rousseurs.
Edition originale belge ou préfaçon belge de la même année, donnant une version très 
différente de celle de l'édition originale parisienne de 1841.
Il est joint, du même auteur :
- Un Grand Homme de Province à Paris. Tome 1.
Bruxelles, Hauman et Cie, 1839, in-12 broché, petite tache au dos et en bas du 1er plat, 
rares points de rousseurs.

60 / 80 €

143 Arturo BAREA.
La Route. Traduit de l'espagnol par Paul Verdevoye.
Paris, Gallimard, NRF, 1948, in-12 broché.
Edition originale française. Un des 110 exemplaires numérotés sur vélin pur fil Lafuma 
(n°48).

10 / 20 €

144 [BAUDELAIRE]
Charles Baudelaire. Œuvres posthumes et Correspondances inédites précédées d'une 
Etude biographique par Eugène Crépet.
Paris, Quantin, 1887, in-4 broché.
Portrait et fac-similé dépliant de Baudelaire.
Edition originale. Un des 30 exemplaires numérotés sur Hollande (n°10) à toutes marges,
avec le portrait tiré sur japon.

200 / 300 €

145 Charles BAUDELAIRE.
Chants et Chansons de Pierre Dupont (poésie et musique), illustrés de gravures sur acier
d'après Tony Johanot, Andrieux, C. Nanteuil, etc.
Paris, Martinon, 1851, in-12 broché. Etiquette "20e livraison - Portrait et Notice" collée 
dans le cartouche en pied de la couverture.
Portrait de P. Dupont dessiné par Gigoux.
Edition originale.

80 / 120 €

146 BAYLE Pierre. Lettres choisies de Mr. Bayle, avec des remarques. 
Rotterdam, Fritsch et Böhm, 1714, 3 volumes reliés pleine basane époque épidermée, 
dos à nerfs ornés, quelques usures.?
?Edition originale posthume.

80 / 120 €



Lot No Description

147 de BEAUMARCHAIS. 
La Folle Journée ou Le Mariage de Figaro. Comédie en cinq actes, en prose. 
Au Palais Royal, chez Ruault, 1785, in-8 broché époque. Rares rousseurs. Edition 
originale.

200 / 300 €

148 Georges BERNANOS.
La Grande Peur des Bien-Pensants. Edouard Drumont.
Paris, Grasset, 1931, in-12 broché, couverture rempliée.
Edition originale, un des 300 exemplaires de presse numérotés (n°XXIII), enrichi d'un 
bel envoi à Charles Maurras "qui n'a jamais péché contre l'espérance, ce cri de colère, ou
d'agonie".

200 / 250 €

149 Léon BLOY.
Les Funérailles du Naturalisme. Conférences publiques. Séance préliminaire donnée au 
Sprogforening le 20 mars 1891.
Copenhague, 1891, in-12 broché, dos fendillé.
Edition originale.

100 / 150 €

150 Léon BLOY.
Exégèse des Lieux Communs (Nouvelle série).
Paris, Mercure de France, 1913, in-12 broché.
Edition originale numérotée (n°474) enrichie d'un bel envoi de l'auteur à l'écrivaine 
Rachilde "Vous n'avez pas aimé la première série, ce dont je m'étonne encore. Mais il y a
plus de dix ans. Peut-être aimerez-vous la deuxième".

200 / 250 €

151 Léon BLOY.
Sur la Tombe de Huysmans.
Paris, Collection des Curiosités Littéraires, 1913, in-12 relié pleine percaline à la bradel, 
pièce de titre au dos, couverture noire conservée.
Edition originale tirée à 550 exemplaires, un des 495 numérotés sur vergé (n°129) 
enrichi d'un envoi de l'auteur à Renato "amico meo, in exspectatione resurrectionis post 
limina inferorum".

300 / 400 €



Lot No Description

152 Léon BLOY.
Jeanne d'Arc et l'Allemagne.
Paris, Crès, 1915, in-12 broché sous couverture rempliée, présenté dans un double 
emboitage.
Edition originale, un des 2148 exemplaires numérotés sur vélin teinté (n°2195), enrichi 
d'un bel envoi au pianiste espagnol Ricardo Viñes "Voici, cher ami, une guerrière qui 
enfonce un peu vos Almogavares qui étaient, soit dit sans vouloir vous offenser, de 
terribles fripouilles. J'imagine que le Cid lui-même, comparé par Hugo au Pic du Midi, se 
fut abaissé devant cette colline de gloire et de pureté angélique".

200 / 300 €

153 Léon BLOY.
Belluaires et Porchers.
Paris, Stock, 1905, in-12 relié demi-maroquin à coins, dos à nerfs, tête dorée, 
couverture rouge orangé et dos conservés. Reliure signée Blanchetière.
Illustré de deux portraits dont un en frontispice, et d'un fac-similé, hors-texte.
Edition originale. Exemplaire de l'auteur comportant dix corrections de sa main en marge
du texte, les numéros de pages concernées par ses corrections au dos de la 1ère garde 
de sa main également, le titre manuscrit sur le dos conservé, ainsi qu'un envoi daté à 
Eugénie Nun "A mon amie, Porcher des contemporains illustres; Belluaire de quelques 
grandes âmes. Léon Bloy. Circoncision 1908".

500 / 700 €

154 Léon BLOY.
Méditations d'un Solitaire en 1916.
Paris, Mercure de France, 1917, in-12 relié demi-maroquin à coins, dos à nerfs, tête 
dorée, couverture et dos conservés, présenté sous emboitage. Reliure signée Barnicaud. 
Exemplaire non rogné.
Edition originale numérotée (n°806) enrichie d'un amusant envoi au pianiste espagnol 
Ricardo Viñes "Les Catalans sont des gens galants, Mais les Périgourdins sont d'affreux 
gredins".

300 / 400 €

155 Léon BLOY.
Épreuves corrigées de ""La Femme pauvre"" et de ""Sur la Tombe de Huysmans"".
Première épreuve corrigée, datée d'avril 1897 (cachets humides de l'éditeur) du roman 
""La Femme pauvre"", Toutes les 393 pages présentent des corrections, ajouts, ratures, 
ou instructions manuscrites de Léon Bloy, à l'encre noire, parfois mises en évidence au 
crayon bleu ou rouge.
""Prière à monsieur l'imprimeur de mettre des tirets entre le mot  très et les adjectifs, 
participes ou adverbes, tout le long du volume. Je tiens à cette ancienne orthographe. 
Léon Bloy.""
L'ensemble, en feuilles, est retenu par l'enveloppe d'expédition, datée et timbrée, à 
l'adresse de Léon Bloy 2 cité Rondelet Grand Montrouge.
A la suite, se trouve une épreuve corrigée, plus aboutie, de son essai ""Sur la Tombe de 
Huysmans"", comportant quelques corrections de la main de l'auteur tout au long des 60 
feuillets.
Ces deux épreuves corrigées sont présentées dans un étui au dos chagriné et dans un 
emboitage.

600 / 800 €



Lot No Description

156 BOCCACE. Le Décaméron. Traduction complète par Antoine Le Maçon. 
Paris, Liseux, 1879, 6 volumes in-12 reliés demi-chagrin postérieur, dos à nerfs, 
couvertures et dos conservés.
Edition tirée à 1000 exemplaires.

60 / 80 €

157 ?BOILEAU-DESPREAUX.
Œuvres Poétiques.
Paris, Hachette, 1889, in-4 relié demi-maroquin à coins, couverture conservée, tête 
dorée.
Illustré d'un frontispice et de 22 gravures hors-texte. Édition tirée à 201 exemplaires.
Il est joint 2 suites : une de 21 vignettes de Foulquier, tirées sur Chine, et une suite 
complète de 6 gravures d'après Cochin gravées par Monzies (tirage avant la lettre) du 
Lutrin.

50 / 80 €

158 BOSSUET Jacques Benigne. Recueil des Oraisons Funèbres. Nouvelle édition augmentée 
de l'Eloge historique de l'auteur et du Catalogue de ses ouvrages. 
Paris, Desaint, Saillant, 1749, in-12 relié pleine basane, reliure aux armes de l'Abbaye de
Sainte-Geneviève de Paris.

80 / 120 €

159 Jean BOULLET.
Les Beaux Gars.
Nice, 1951, in-4 en feuilles sous couverture rempliée, petite usure angulaire au premier 
plat, sous chemise cartonnée, sans emboitage.
Illustré de 27 dessins hors-texte de Jean Boullet, quelques piqures claires éparses.
Un des 150 exemplaires numérotés sur vélin Annam (n°62).

150 / 200 €

160 Jean BOULLET.
Métamorphoses.
Paris, Toutain, sd, in-4 en feuilles sous couverture illustrée rempliée.
Illustré de 15 dessins de Jean Boullet.
Edition tirée à 300 exemplaires numérotés (n°287).

30 / 50 €



Lot No Description

161 Albert CAMUS.
Le Minotaure ou La Halte d'Oran.
Editions Charlot, 1950, in-8 broché sous couverture rempliée, petite fente au dos.
Edition originale, un des 280 numérotés sur Lana (n°103).

600 / 900 €

162 CELINE Louis-Ferdinand. Lot de 2 ouvrages brochés, fanés :
- Voyage au bout de la nuit. Nouvelle édition illustrée par Gen-Paul. Denoël, 1942.
- Bagatelles pour un massacre. Texte intégral. Denoël, sd.

50 / 80 €

163 Miguel de CERVANTES SAAVEDRA.
L'Ingénieux chevalier Don Quichotte de la Manche. Traduction nouvelle.
Tours, Mame, 1885, in-8 relié plein cartonnage éditeur ilustré, premier plat frotté.
Illustrations de Grandville, Karl, Girardet et Fraipont, exemplaire sans rousseurs.

40 / 60 €

164 Paul CLAUDEL.
Connaissance de l'Est.
Paris, Mercure de France, 1907, in-12 relié demi-maroquin à coins, dos lisse, couverture 
et dos conservés, sous chemise de protection au dos de maroquin titré. 
Deuxième édition, en partie originale. Un des 12 exemplaires numérotés sur papier de 
Hollande (n°10), seul grand papier.

60 / 80 €

165 [Envoi] Jean COCTEAU. Les Parents Terribles.
Paris, Gallimard, 1938, in-8 broché, dos défraichi. Edition originale. Tirage limité à 240 
exemplaires, celui-ci non numéroté, enrichi d'un envoi autographe de Cocteau agrémenté
d'un dessin.

150 / 200 €

166 Jean COCTEAU. Ensemble de 2 volumes :
- La Fin du Potomak. Gallimard, NRF, 1940, in-12 broché, dos abîmé, couverture tachée, 
manque le second plat.
- La Belle et la Bête. Journal d'un film. Janin, 1946, in-12 broché, usé avec adhésif au 
dos. 24 planches en héliogravure.

40 / 50 €



Lot No Description

167 Jean COCTEAU.
Le Livre Blanc.
Paul Morihien, sd (1945), in-8 broché sous couverture rempliée. 
Illustré de 4 dessins de Cocteau gravés sur bois tirés en bleu. 
Edition tirée à 500 exemplaires numérotés strictement réservés aux souscripteurs, un 
des 475 sur vélin de Rives (n°393). 
Seconde édition illustrée.

80 / 120 €

168 Charles DEULIN. 
Contes d'un Buveur de Bières.
Paris, Lacroix, Verboeckhoven, 1868, in-12 relié demi-chagrin, dos à nerfs, tranches 
rouges, rares rousseurs.
Edition originale enrichie d'un envoi autographe de l'auteur à Léonce Dupont.

80 / 100 €

169 Charles Pinot DUCLOS (Dinan 1704-1772). Ensemble de 4 titres en 5 volumes :
- Mémoires pour servir à l'histoire des moeurs du XVIII. siècle. ?
?S.l., 1751, 2 parties en un volume in-12 relié pleine basane époque, dos lisse orné, 
pièce de titre, mors fendillés, trace d'humidité angulaire. Edition originale.
- Les Confessions du Comte de ***, écrites par lui-même à un Ami. Nouvelle édition.?
?A La Haye, 1765, in-12 relié pleine basane époque, dos lisse orné, pièce de titre.
- ?Considérations sur les moeurs de ce siècle.?
?Paris, Prault et Durand, 1767 (cinquième édition), in-12 relié pleine basane de l'époque,
dos lisse orné, pièce de titre. Frontispice.
- Mémoires secrets sur les Règnes de Louis XIV et de Louis XV. 
Paris, Roux, 1791, 2 volumes in-8 reliés demi-basane, double pièce de titre.

100 / 150 €

170 Alexandre DUMAS Fils.
La Dame aux Camélias. Pièce en cinq actes. Nouvelle édition.
Paris, Michel Lévy Frères, 1867, in-12 relié demi-percaline à la bradel, dos lisse, 
couverture et dos conservés.
Portrait en frontispice.
Envoi autographe de l'auteur sur le faux-titre.

80 / 100 €

171 [Curiosa] [ESTERNOD Claude d']. Satyres amoureuses et galantes. Et l'ambition de 
certains Courtisans nouveaux venus, et gens de fortune. 
Amsterdam, Moetjens, 1721, in-12 relié demi-chagrin usagé, pièce de titre, mors fendus.
Habile restauration au titre.
Réimpression, sous un titre nouveau, de l'édition de 1680 de L'Espadon satyrique.

80 / 120 €



Lot No Description

172 Stéphanie-Félicité Du Crest, Comtesse de GENLIS. 
Les dîners du Baron d'Holbach dans lesquels se retrouvent rassemblés, sous leurs noms, 
une partie des gens de la Cour et des littérateurs les plus remarquables du 18e siècle. 
Paris, Trouvé, 1822, in-8 relié plein cartonnage époque.
Edition originale.

30 / 50 €

173 Edmond et Jules GONCOURT. Ensemble de 2 ouvrages:
- Madame Gervaisais. Lacroix et Verboeckhoven, 1869, in-8 relié demi-chagrin, tranches 
peignes, accroc à la coiffe supérieure, rousseurs. Edition originale.
- Renée Mauperin. Charpentier, 1880, in-12 broché. Frontispice. Envoi autographe 
d'Edmond Goncourt.

60 / 80 €

174 Edmond de GONCOURT.
Catalogue de l'œuvre peint, dessiné et gravé d'Antoine Watteau.
Paris, Rapilly, 1875, in-8 relié demi-maroquin à la bradel, couverture conservée, tête 
rouge.
Illustré dun portrait-frontispice gravé par Sellier d'après Watteau , quelques rousseurs. 
Edition originale imprimée sur Chine.
Il est joint le Catalogue des Tableaux des Ecoles espagnoles, italiennes, flamande, 
hollandaise, allemande, exposés dans la galerie du marquis de Las Marismas.(Paris, 
Dupont, 1841, XX et 142 pages, broché).

100 / 150 €

175 HAMILTON Comte Antoine. Ensemble de 2 ouvrages en 3 volumes :
- Les Quatre Facardins, Conte. Paris, Josse, 1730, in-12 relié pleine basane époque usée,
dos à nerfs orné, pièce de titre. Edition originale.
- Contes d'Hamilton. Paris, 1826, 2 volumes in-12 reliés demi-basane à coins.

50 / 80 €

176 Victor HUGO. Ensemble de 5 titres :
- Cromwell. Drame. Paris, Dupont, 1828, in-8 relié demi-basane, mors fendillés, petite 
restauration aux 4 premiers feuillets, rousseurs. Edition originale tirée à 1075 
exemplaires.
- Torquemada. Paris, Calmann-Lévy, 1882, in-8 relié demi-chagrin à coins. Edition 
originale avec mention fictive de deuxième édition.
- Les Orientales. Paris, Renduel, 1838, in-8 relié demi-basane usée, quelques rousseurs.
- Les Misérables. Nelson, 4 volumes in-12 reliés.
- L'Oeuvre de Victor Hugo, chez Delagrave.

100 / 150 €



Lot No Description

177 Victor HUGO. Ensemble de 4 titres :
- Amy Robsart. Les Jumeaux. Paris, Charpentier, 1890, in-12 broché.
- Les Feuilles d'automne. Les Chants du crépuscule. Paris, Charpentier, 1841, in-12 relié 
demi-chagrin. Première édition in-12.
- Actes et Paroles. 1870-1871-1872. Paris, Michel Lévy, 1872, in-12 relié demi-percaline,
pièce de titre, couverture en partie remontée. Edition originale sur papier courant.
- Littérature et philosophie mêlées. Paris, Renduel, 1834, 2 volumes in-8 reliés 
demi-chagrin, dos lisses. Edition originale avec mention fictive de deuxième édition.
Victor HUGO. Ensemble de 4 titres :
- Amy Robsart. Les Jumeaux. Paris, Charpentier, 1890, in-12 broché.
- Les Feuilles d'automne. Les Chants du crépuscule. Paris, Charpentier, 1841, in-12 relié 
demi-chagrin. Première édition in-12.
- Actes et Paroles. 1870-1871-1872. Paris, Michel Lévy, 1872, in-12 relié demi-percaline,
pièce de titre, couverture en partie remontée. Edition originale sur papier courant.
- Littérature et philosophie mêlées. Paris, Renduel, 1834, 2 volumes in-8 reliés 
demi-chagrin, dos lisses. Edition originale avec mention fictive de deuxième édition.

250 / 400 €

178 Victor HUGO. Ensemble de 4 titres :
- Torquemada. Drame. Paris, Calmann-Lévy, 1882, in-8 relié demi-percaline, pièce de 
titre. Edition originale.
- Histoire d'un crime. Paris, Calmann-Lévy, 1877, 2 volumes in-8 reliés plein cartonnage, 
traces d'humidité, pièce de titre, couverture conservée. Edition originale avec mention 
fictive de deuxième édition sur le tome 1, sans mention au tome 2. Notre exemplaire 
possède bien l'inscription au verso du faux-titre du second volume: "L'Histoire d'un crime
est complète en ces deux volumes."
- Les Chansons des rues et des bois. Paris, Lacroix, 1866, in-8 relié demi-chagrin, dos à 
nerfs, couverture conservée. Edition originale française publiée simultanément avec 
l'édition de Bruxelles.
- Quatre-vingt treize. Premier récit - La guerre civile. Paris, Michel Lévy, 1874, 3 volumes
in-8 reliés demi-chagrin. Quelques rousseurs. Edition originale.

200 / 300 €

179 Victor HUGO.
Châtiments.
Jersey, 1852 8pp. + applaudissements jusqu'à p.12, jersey 1853 + ultima verba jusqu'à 
p.16, jersey 1852. sur p.16, envoi autographe de l'auteur
in-16 relié pleine percaline rouge. Sur 1ere garde blanche, note de Ducom certifiant 
l'envoi

150 / 200 €

180 Victor HUGO.
La Légende des Siècles. Première série.
Paris, Lévy, 1859, 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin. Quelques rousseurs. Edition 
originale, premier tirage si au tome I, page XVI, ligne 22, "mais" est imprimé à l'envers.

50 / 80 €



Lot No Description

181 Victor HUGO. 
Pour un soldat. Au profit des Caisses de secours des Alsaciens-Lorrains.
Paris, Lévy, Librairie Nouvelle, 1875, in-8 broché, petit manque angulaire .
Edition originale, un des sur 50 Hollande,

60 / 80 €

182 Victor HUGO. 
L'Art d'être grand-père.
Paris, Calmann-Lévy, 1877, in-8 broché. Rousseurs. Edition originale.

100 / 150 €

183 Francis JAMMES.
Naissance du Poète.
Edition du Coq Rouge, 1897, in-12 relié plein maroquin, dos à nerfs, nom de l'auteur et 
titre en lettres dorées sur le premier plat, contreplats de papier moiré avec retour de 
maroquin orné d'une roulette dorée, tête dorée, couverture conservée, présenté sous 
étui. Reliure signée Canape. Taches rousses éparses, fortes sur la page de titre.
Edition originale enrichie d'un bel envoi de l'auteur au poète Tristan Klingsor "à 
l'enchanteur des pensées d'un jardin où fument des sages".

1 000 / 1 200 €

184 L'ATTAIGNANT Abbé de. 
Poésies; contenant tout ce qui a paru de cet Auteur sous le titre de Pièces dérobées, avec
des augmentations très-considérables ; des annotations sur chaque Pièce qui en 
expliquent le sujet et l'occasion, et des Airs notés sur toutes les Chansons. 
A Londres, et à Paris, chez Duchesne, 1757-1756, 4 volumes in-12 reliés pleine basane 
usée, dos lisses ornés, double pièce de titre, quelques défauts. Airs notés. Sans le 
portrait.

40 / 60 €

185 LAFAYETTE.
Mémoires, Correspondances et Manuscrits du Général Lafayette.
Bruxelles, 1837, 2 volumes in-8 reliés demi-basane à coins, dos ornés. Quelques 
rousseurs.

50 / 60 €



Lot No Description

186 Alphonse de LAMARTINE.
Trois mois au pouvoir.  
Paris, Lévy, 1848, in-12 relié demi-percaline.
Edition originale enrichie de deux notes autographes signées de Lamartine, contrecollées 
sur les gardes, ainsi que d'un portrait de l'auteur, contrecollé en regard du titre, et de 
divers documents historiques sur l'insurrection du 23 juin 1848, sur 16 feuillets reliés in 
fine (dont 2 dépliants) contenant des notes manuscrites, des articles de journaux, copies 
de témoignages concernant la "différence d'opinion au sujet du drapeau rouge entre le 
Général Cavaignac et M. de Lamartine".

200 / 250 €

187 [LOUYS Pierre].
Les Chansons de Bilitis. Traduites du grec pour la première fois par P. L.
Paris, Librairie de l'Art indépendant, 1895, in-8 relié demi-percaline rose à la bradel et à 
coins, dos lisse avec pièce de titre, couverture conservée. 
Edition originale dont le tirage a été limité à 500 exemplaires, un des 480 numérotés sur 
papier Vélin.

50 / 80 €

188 Stéphane MALLARMÉ.
Igitur ou la Folie d'Elbehnon.
Paris, Gallimard, 1925, in-4 relié demi-maroquin à coins, dos à nerfs, mors frottés, 
accroc en haut du dos, couverture et dos conservés.
Illustré d'un portrait gravé sur bois par Georges Aubert d'après le tableau d'Edouard 
Manet, et de 3 fac-similés hors-texte.
Edition originale posthume, un des 115 exemplaires numérotés (n°CIII) réimposés sur 
papier Lafuma. 
Provenance: Bibliothèque Emmy Joubert (ex-libris).

60 / 100 €

189 Prosper MERIMEE. Ensemble de 2 titres en 3 ouvrages :
- Lettres à Panizzi. Calmann-Lévy, 1881, 2 volumes in-8 reliés demi-basane. Illustrés de 
2 portraits. ?Edition originale.
- Colomba. Ferreyrol, sd, in-8 broché sous emboitage. Un des 1000 sur Hollande 
(n°953).

30 / 50 €

190 [Prosper MERIMEE].
La Guzla, ou Choix de Poésies Illyriques, recueillies dans la Dalmatie, la Bosnie, la Croatie
et l'Herzégowine.
Paris, Levrault, 1827, in-12 relié plein cartonnage époque éditeur.
Frontispice. Quelques rousseurs.
Edition originale.

120 / 150 €



Lot No Description

191 [MERIMEE]
Discours prononcés dans la séance publique tenue par l'Académie française, pour la 
réception de M. Mérimée, le 6 février 1845.
Paris, Firmin Didot, 1845, in-4 relié demi-maroquin à coins, dos lisse, tête dorée, 
couverture muette conservée.
Edition originale non mise dans le commerce.
Provenance : Bibliothèque Alain de Suzannet (ex-libris héraldique).

80 / 120 €

192 CARISTIE et MERIMEE.
Sainte-Chapelle. Rapport adressé à M. le Ministre des Travaux Publics par la Commission 
chargée d'examiner la question d'isolement de la Sainte-Chapelle.
Paris, 1849, in-4 relié demi-vélin à coins, dos lisse, tête dorée, couverture conservée.
Provenance : Bibliothèque Alain de Suzannet (ex-libris héraldique).

50 / 80 €

193 O.V. de L. MILOSZ.
La Clef de l'Apocalypse.
Paris,1938, in-8 broché. 
Edition originale du dernier opus de Milosz qu'il fit imprimer à ses frais. enrichie d'un 
envoi de l'auteur au poète Yves Gérard Le Dantec.

80 / 100 €

194 MOLIERE.
Œuvres complètes, précédées de la Vie de Molière par Voltaire.
Paris, Furne, Jouvet, 1880, 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin à coins.
Illustrés par Johannot, Vernet, etc…, sans rousseurs.

40 / 60 €

195 MOLIERE.
Oeuvres complètes. Texte annoté par MICHAUT.
 Bibliothèque des Editions Richelieu, 1947, 11 volumes in-8 en feuilles sous double 
emboitage.
Nombreuses illustrations de Jadoux. Un des 500 exemplaires numérotés sur papier de 
chiffon (n°263).

30 / 50 €



Lot No Description

196 MONCRIF. Oeuvres. Nouvelle édition augmentée de l'Histoire des Chats. 
Paris, Maradan, 1791, 2 volumes in-8 reliés pleine basane, dos lisses ornés, pièce de 
titre. Portrait de Moncrif gravé par Duflos en frontispice et 3 figures. 
Il est joint : - Avantures de Zéloïde. 1717, in-12 relié pleine percaline. Frontispice.

80 / 100 €

197 [de NERVAL] 
Bibliothèque choisie par une Société de Gens de Lettres, sous la direction de M. 
Laurentie. Choix des Poésies de Ronsard, Du Bellay, Baïf, Belleau, Du Bartas, Chassigny, 
Desportes, Régnier; précédé d'une introduction par M. Gérard.
Paris, 1830, in-12 broché sous double emboitage cartonné.
Edition originale.

50 / 80 €

198 Charles PEGUY.
Eve.
Paris, Cahier de la Quinzaine, 1913, in-12 relié plein maroquin bleu nuit janséniste, dos 
uniformément passé à 4 nerfs sautés, infimes éraflures, tranches dorées, contreplats de 
maroquin avec filet doré d'encadrement, garde de papier moiré, et de papier peigne, 
couverture et dos conservés, présenté sous emboitage. Reliure signée Georges Cretté.
Edition originale, un des 30 exemplaires sur Whatman "exemplaire d'abonnement 
numéro 9 imprimé pour M. Adolphe Bordes".

900 / 1 200 €

199 Jules RENARD. 
Sourires pincés.
Paris, Lemerre, 1890, in-12 relié demi-chagrin, dos à nerfs orné. Reliure de Henry 
Mériot.
Edition originale enrichie d'un envoi de l'auteur à Pierre Loti.
Il est joint, du même :
- Discours prononcé à l'inauguration du buste de Claude Tillier à Clamecy (Nièvre) le 17 
septembre 1905.
Broché, XXX pages.

150 / 200 €

200 Jehan RICTUS. Ensemble de 2 ouvrages :
- Doléances. Nouveaux soliloques. Mercure de France, 1900, in-12 broché sous double 
emboitage. Frontispice d'Alfred Jungbluth. Exemplaire sur papier d'édition enrichi d'un bel
envoi autographe de l'auteur.
- Le Cœur populaire. Rey, 1914, in-8 broché sous double emboitage. Portrait de Steinlen.

80 / 120 €



Lot No Description

201 Edmond ROSTAND. Ensemble de 3 ouvrages :
- L'Aiglon. Paris, Charpentier et Fasquelle, 1900, in-8 broché sous double emboitage, dos 
fragile. Edition originale.
- Chantecler. Paris, Charpentier et Fasquelle, 1910, in-8 couverture en relief de René 
Lalique usée, sous emboitage. Edition originale numérotée. Un des 1000 exemplaires sur 
japon impérial avec le fac-similé d'un dessin de l'auteur.
- Le Cantique de l'Aile. Paris, Charpentier et Fasquelle, 1922, in-8 broché sous 
emboitage. Seconde édition.

150 / 200 €

202 ROUSSEAU Jean-Jacques. Lettres écrites de la Montagne.
Amsterdam, Marc-Michel Rey, 1765, 2 parties en un volume in-12 relié pleine basane, 
dos à nerfs orné, pièce de titre, petits défauts.
Joint : ROUSSEAU Jean-Jacques. Mémoires. Confessions et Les Rêveries du promeneur 
solitaire.
Londres, 1782, 3 volumes in-12 reliés pleine basane, dos à nerfs ornés, pièce de titre et 
de tomaison. Ex-libris manuscrit sur titre.

60 / 80 €

204 Walter SCOTT. Ensemble de 2 titres en 9 volumes reliés uniformément en demi-basane, 
reliure de Rivière à Condom:
- L'Antiquaire. Paris, Lecointe, 1830, 5 volumes in-12. Frontispice et 1 carte dépliante.
- Les Puritains d'Ecosse. Paris, Lecointe, 1830, 4 volumes in-12, quelques traces 
d'humidité.

40 / 60 €

205 Henri Beyle, dit STENDHAL.
La Chartreuse de Parme.
Bruxelles, Hauman et Cie, 1839, 2 volumes in-12 reliés demi-basane rouge à coins, dos 
lisses ornés de filets et roulettes dorés et à froid, couvertures et dos conservés au tome 
1, et dos conservé au tome 2. Nom de l'auteur mal orthographié (Stendahl) comme sur 
les couvertures d'origine.
Contrefaçon belge parue la même année que l'édition originale parisienne, chez Dupont.

300 / 400 €

206 Henri BEYLE, dit STENDHAL. 
Vie de Napoléon. Fragments.? 
Paris, ?Calmann Lévy, 1876, in-12 relié demi-percaline, pièce de titre, couverture 
conservée. Edition originale.

50 / 70 €



Lot No Description

207 P.J. TOULET.
Les Contrerimes.
Paris, Editions du Divan, 1921, in-8 en feuilles, double couverture imprimée (la première 
aux losanges rouges et blancs et la seconde brune imprimée en noir), présenté sous 
double emboitage.
Edition du tirage spécial à 20 exemplaires réimposés in-8 sur papier vélin de cuve des 
Usines d'Arches.

1 000 / 1 500 €

208 Paul VALERY.
Charmes ou Poèmes.
Paris, Nouvelle Revue Française, 1922, in-4 broché, couverture rempliée, sous double 
emboitage.
Edition originale. Un des 54 exemplaires numérotés sur Hollande Van Gelder Zonen 
(n°LIV), 3e grand papier.
Provenance : Bibliothèque du peintre Ignacio Zuloaga (ex-libris dessiné et gravé par lui).

250 / 300 €

209 René GEVERS
Les Heures d'Émile et Marthe Verhaeren.
1976, in-4 relié pleine toile sous emboitage. Nombreuses illustrations.
Edition tirée à 480 exemplaires numérotés sur Lana (n°410).

20 / 30 €

210 Emile VERHAEREN.
Almanach. Cahier de vers ornementé par Théo Van Rysselberghe.
Bruxelles, 1895, in-8 carré, relié pleine toile éditeur.
Edition originale tirée à 1050 exemplaires, un des 1000 sur Ingres, série avec couverture
et lettrines en vert.

80 / 100 €

211 Paul VERLAINE.
Les Poètes Maudits. Tristan Corbière, Arthur Rimbaud, Stéphane Mallarmé.
Paris, Vanier, 1884, in-12 relié demi-maroquin à coins, dos à 4 nerfs sautés, double pièce
de titre, couverture conservée, tête dorée. Reliure signée Yseux.
Illustré de 3 portraits hors-texte.
Edition originale tirée à 253 exemplaires. Provenance : Bibliothèque du bibliophile belge 
Jacques Odry (ex-libris).

1 000 / 1 500 €



Lot No Description

212 Jules VERNE.
Ensemble de 5 volumes reliés plein cartonnage illustré fanés, édités à Paris, chez 
Hachette : Michel Strogoff, Une ville flottante, Vingt mille lieues sous les mers, L'Ecole 
des Robinson, et Cinq semaines en ballon.

20 / 30 €

213 VERNE Jules.
Le Sphinx des Glaces.
Paris, Hetzel, 1897, in-8 relié plein cartonnage polychrome dit "à la mappemonde", avec 
dos au phare type "F" , deuxième plat type "p", reliure signée en bas du dos et sur le 
premier plat par Engel, tranches dorées. 
Illustré de 68 dessins par Georges Roux dont 20 grandes gravures en chromotypographie
et une carte,  suivies du catalogue "Collection Hetzel" avec les nouveautés pour 
1897-1898. Quelques rousseurs.
Cartonnage d'une grande fraîcheur, malgré une petite tache claire au second plat.

200 / 300 €

214 [Boris VIAN] Vernon SULLIVAN. Ensemble de 2 titres :
- Les Morts ont tous la même peau.
Paris, Editions du Scorpion, novembre 1948 (dépôt 1947), in-12 broché, couverture 
abîmée avec adhésif et manques.
- Elles se rendent pas compte.
Paris, Editions du Scorpion, 1950, in-12 broché, couverture abîmée avec adhésif et 
manques.
Edition originale.

60 / 80 €

215 Boris VIAN.
Vercoquin et le Plancton.
Paris, Gallimard, NRF, 1946, in-12 broché, petit manque au dos, salissure marginale.
Edition originale.

80 / 100 €

216 Boris VIAN.
L'Automne à Pékin.
Paris, Editions du Scorpion, sd (1947), in-12 broché, petites usures, adhésif au dos.
Edition originale.

30 / 50 €



Lot No Description

217 Boris VIAN.
Les Cantilènes en Gelée.
Rougerie éditeur, sd (1949), in-4 broché, couverture illustrée.
5 illustrations de Christiane Alanore, quelques rousseurs sur le texte.
Edition originale numérotée, tirée à 200 exemplaires (n°190).

300 / 400 €

218 Boris VIAN.
Les Fourmis.
Paris, Editions du Scorpion, 1949, in-12 broché, petites usures.
Edition originale.

50 / 60 €

219 Boris VIAN.
L'Equarissage pour tous. Dessins de Boo.
Paris, Toutain, 1950, in-12 broché, couverture illustrée.

100 / 150 €

220 VOLTAIRE. 
Le Micromégas de Mr. de Voltaire avec une Histoire des Croisades et un Nouveau Plan de 
l'Histoire de l'Esprit humain.
A Berlin, 1753, in-12 broché, 254 pages, exemplaire non rogné.
Il est joint : VOLTAIRE. Poëmes, Epîtres et autres Poésies. Londres, 1779, in-12 relié. 
Sans le frontispice.

60 / 80 €

221 VOLTAIRE.
Œuvres complètes avec des Notes et une notice sur la vie de Voltaire.
Paris, Firmin-Didot, 1855, 13 volumes in-8 reliés demi-chagrin, quelques accrocs, traces 
d'humidité sur quelques plats. Illustrés.

150 / 200 €

222 Emile ZOLA.
Les Rougon Macquart.
Editions du Seuil, 1969, 6 volumes in-8 reliés pleine toile éditeur sous jaquettes illustrées
et rhodoïd. Illustrations.

30 / 50 €



Lot No Description

224 [Caricatures]
Ensemble de 2 albums in-folio reliés demi-chagrin déboités.
Albums composites contenant des pages de journaux, des placards, des réclames, des 
chansons, en général illustrés en couleurs,contrecollés sur plus de 150 pages, parfois sur
doubles pages, de la fin du XIXe siècle.
On trouve ainsi des caricatures de Gill, Alfred Le Petit, Lefman, Pépin, Coll-Toc, Eschbach,
Bridet, Willette, etc. - le numéro unique du "Journal des Merdeux" - "La Marseillaise des 
Porcnographes" - "Les Petites Affiches Comiques de Léo Taxil (supplément du Frondeur)" 
- Le Plan de Trochu - le Journal des Traîtres - les Chevaliers de l'Eteignoir - Le Blagorama 
(n°1) - Manifeste des Marchands de Saucisson (Marseille, 1877) - etc

200 / 250 €

225 [AIRAM]? Marcel ?SCHWOB.
?Le Roi au masque d'or.
Paris, les Bibliophiles de l'Automobile Cub de France, 1992, in-4, en feuilles, couvertures 
illustrées, sous chemise et étui. ?
Illustrée de 13 eaux-fortes originales de Daniel Airam : couverture à double page, 
frontispice, 6 hors-texte, et 5 in-texte.
Tirage à 140 exemplaires sur vélin d'Arches numérotés (n°87) signé par l'artiste.
On y joint deux menus du 28 janvier 1993 avec gravures signées et numérotées à la 
main par l'artiste.

150 / 200 €

226 [AYMAR de LÉZARDIÈRE]
Les travaux et les jours de la Compagnie des bibliophiles de l'Automobile Club de France, 
Cinquantenaire 1929-1979.
Paris, Automobile Club, 1980, in-4 oblong, en feuilles sous couverture imprimée et étui.
Ouvrage bien complet de la gravure originale d'Aymar de Lézardière en frontispice.
Edition tirée à 150 exemplaires imprimés sur Vélin du Moulin de Larroque (n°91).
Joint deux menus illustrés du 5 mai 1987.

60 / 80 €

227 Théodore de BANVILLE. 
La Mer de Nice. Lettres à un ami, introduction et notes de Marcel Provence. 
Nice, 1932, in-4 en feuilles sous couverture imprimée.
Illustré de bois gravés in texte de P.-A. Genolhac. Tiré à 260 exemplaires numérotés sur 
papier Montval.

20 / 30 €



Lot No Description

228 "[BARETTE] Léandre VAILLAT.
Réflexions sur la danse.
Paris, 1947, in-4 en feuilles sous chemise cartonnée, sans emboîtage.
Illustré de 40 lithographies originales de François Barette, quelques rousseurs claires.
Tiré à 350 exemplaires numérotés, un des 39 accompagnés d'une suite des illustrations 
sur vélin Malacca (n°15)
Exemplaire également enrichi d'un dessin original au pastel, et de 3 planches 
supplémentaires."

200 / 250 €

229 [BECAT] Gabriel SOULAGES.
Le malheureux petit voyage.
Paris, Editions du Baniyan, 1950, in-8 en feuilles sous double emboitage insolé et petit 
accroc.
Illustré de 20 gravures sur cuivre de Paul-Emile Bécat.
Tiré à 740 exemplaires, un des 20 numérotés sur Arches (n°23) comprenant un croquis 
original signé et un état en noir avec remarques des illustrations.

150 / 200 €

230 [BOUROUX]  Joris-Karl HUYSMANS.
L'Oblat.
Paris, chez l'Artiste, 1930, in-4 relié plein maroquin mosaïqué, dos lisse, couverture et 
dos conservés, contreplats bordés de maroquin mosaïqué, gardes de soie rose et 
peintes. Reliure signée Franz, sous emboitage.
Illustré de 52 compositions à l'eau-forte originales de Paul-Adrien Bouroux.
Tiré à 211 exemplaires numérotés, un des 150 exemplaires sur vélin de Rives (n°152).

200 / 300 €

231 [BRAYER] CLAUDEL Paul.
Le Soulier de Satin.
Paris, Coulouma, 1951, in-4 en feuilles sous couverture rempliée sans emboîtage. 250 
pages illustrées de 58 compositions originales de Yves Brayer, gravées sur bois, en 
couleurs, par Gérard Angiolini. Quelques rares rousseurs sur le premier cahier.
Tiré à 210 exemplaires numérotés. 
Un des 130 exemplaires sur vélin d'Arches, contenant une suite des 20 in et hors-texte 
et la décomposition de l'un des hors-texte (n°CXVIII). 
Il est joint le bon de souscription.

250 / 300 €

232 [BRAYER] Pierre du COLOMBIER.
De Venise à Rome.
Paris, Arthaud, 1953, in-4 en feuilles sous couverture rempliée illustrée, présenté dans 
une boîte cartonnée.
Illustré de 95 aquarelles, dessins et monotypes d'Yves Brayer.
Exemplaire numéroté sur vélin (n°885).

40 / 60 €



Lot No Description

233 [BRAYER] Michel DROIT.
Lumière du Mexique.
Paris, Automobile Club, 1966, in-folio en feuilles sous couverture imprimée et emboîtage.
Illustré de 29 lithographies originales en couleurs d'Yves Brayer.
Edition tirée à 150 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches (n°87), enrichi d'un envoi 
et d'un dessin aquarellé original de l'artiste, ainsi que d'une lettre sgnée.
Joint deux menus illustrés en couleurs du 15 juin 1966,  dont un signé au crayon par 
l'artiste.

130 / 180 €

234 [BRECHENMACHER] Gustave FLAUBERT,
La Tentation de Saint Antoine.
Editions du Val de Loire, 1949, in-4 en feuilles sous chemise cartonnée titrée, sans 
emboitage.
Illustré de 20 gravures au burin de R. Brechenmacher, quelques décharges.
Tire à 295 exemplaires numérotés, exemplaire Hors-Commerce sur Arches contenant une
double suite des 20 burins, une épreuve d'artiste signée et un cuivre.

120 / 150 €

235 [BURNAND] Frédéric MISTRAL.
Mireille. Poème provençal. Traduction française de l'auteur accompagné du texte original.
Paris, Hachette, 1884, in-4 relié plein cartonnage éditeur, tranches dorées.
Illustré de 25 eaux-fortes dessinées et gravées par Eugène Burnand et 53 dessins par le 
même artiste reproduits par le procédé Gillot, quelques rousseurs dans le texte et sur le 
portrait en frontispice

50 / 80 €

236 [CARZOU] Julien GRACQ.
Au Château d'Argol.
Paris, Automobile Club, 1978, in-folio en feuilles sous couverture illustrée et emboîtage 
vert décoré.
Illustré de 11 lithographies originales en couleurs de Carzou.
Edition tirée à 153 exemplaires sur vélin d'Arches (n°87).
Exemplaire accompagné d'une suite des gravures sur Japon nacré et d'une suite sur Vélin
de Rives, présentées sous emboitages titrés et toilés, et toutes signées et numérotées à 
la main par l'artiste.
Joint un menu du 25 octobre 1978 illustré en couleurs et dédicacé par l'artiste.

250 / 300 €



Lot No Description

237 [CHAPELAIN-MIDY] Marcel BRION.
La Chanson de l’oiseau étranger et autres contes.
Paris, Automobile-Club de France, 1982, in-4 en feuilles sous couverture imprimée, 
rempliée et emboîtage.
Illustré de 10 compositions originales en couleurs de Chapelain-Midy, gravées sur bois 
par Guy Descouens, dont un frontispice et 9 hors-texte.
Edition tirée à 150 exemplaires numérotés sur vélin de Rives (n°87).
Joint le menu du 21 octobre 1982 illustré en couleurs.

60 / 80 €

238 [CHIEZE]
Tristan et Yseut. 
Paris, Union Latine d'Editions, 1956, in-8 pleine reliure éditeur sous emboitage.
Illustré de bois originaux de Jean Chièze. Edition originale tirée à 8000 exemplaires 
numérotés (n°94).

20 / 30 €

239 [CHIMOT] COLETTE.
L’Envers du Music-Hall.
Paris, Guillot, 1937, in-8 broché sous double emboitage.
Illustré de 20 compositions en couleurs gravées au repérage par Louis Maccard d'après 
les dessins originaux d'Edouard Chimot.
Tiré à 330 exemplaires, celui-ci justifié au crayon "H.C" enrichi d'une planche refusée.

250 / 350 €

240 [ZAO WOU KI, ERNST, PICASSO, MATISSE, etc] [Collectif]
Correspondances.
Editions des Nouvelles Images, Lombreuil Loiret, 1967-1980, 2 volumes in-4 en feuilles 
sous doubles emboitages. Edition tirée à 420 exemplaires numérotés sur vélin de Rives 
(n°215 et 68).
Le 1er volume est complet des 20 planches (n°1 à 20) de lithographies, gravures offsett,
 sérigraphies et héliogravures, parfois originales, parfois signées, de :
L. Zack, N. de Staël, H. Matisse, R. Ubac, S. Delaunay, J. Arp, P. Klee, Ung No Lee, E. 
Jan, K. Sugaï, H. Laurens, Zao Wou Ki, P. Touvay, S. Francis, Malévich, G. Braque, G. 
Morandi, Kandinsky, R. Magritte et E. Gilioli.
Le 2e volume est complet des 15 planches (n°21 à 35) de :
Malévich, Tillyer, Mondrian, S. Francis, L. Castro, H. Matisse, P. Klee, V. Filozof, J. Arp, 
Zao Wou Ki, Picasso, M. Ernst, L. Zack, Kandinsky et Mondrian.
"Un certain nombre de ces planches ayant été dispersées, il n'existe qu'environ 150 
collections complètes, homogènes".

1 800 / 2 000 €



Lot No Description

241 [DALI] Pedro A. de ALARCON.
Le Tricorne. Traduit de l'espagnol par Michel Déon. 
?Monaco, Editions du Rocher, 1959, in-4 en feuilles sous chemise titrée et présenté sous 
double emboitage légèrement fané.
Illustré de 20 hors-texte de Salvador Dali gravés en couleurs sur bois. Quelques points 
de rousseurs claires sur la couverture.
Tirage limité à 260 exemplaires numérotés sur Auvergne (n°40).

1 000 / 1 500 €

242 [DALI] John MILTON.
Paradis perdu. Quatrième chant. Traduction par Pierre Messian. 
Paris, Les Bibliophiles de l’Automobile-Club de France, 1974, in-4 en feuilles, sous 
couverture rempliée, chemise et étui de l’éditeur, en partie insolé. 
Illustré de 10 pointes-sèches originales par Salvador Dali, gravées sur cuivre. 
Edition tirée à 150 exemplaires sur B.F.K. de Rives (n°87), exemplaire dont toutes les 
planches ont été signées à la mine de plomb par Dali.

2 000 / 3 000 €

243 [DECARIS] Octave HOMBERG. 
L’Eau Romaine.
Paris, Conard, 1936, en feuilles sous couverture rempliée dans un double emboîtage.
Illustré de 24 compositions gravés sur cuivre d’Albert Decaris, dont 14 à pleine page et 2
doubles. 
Tiré à 256 exemplaires tous numérotés, un des 225 sur velin de Rives à la cuve (n°136).

80 / 120 €

244 [DERAIN] Jean de LA FONTAINE.
Contes et Nouvelles.
Paris, 1950, 2 tomes in-8 en feuilles sous double étui présenté dans un emboitage.
Illustré de 67 lithographies originales hors-texte de André Derain.
Edition tirée à 200 exemplaires numérotés, un des 20 sur Vélin de Montval comportant 
une suite sur Chine des lithographies (n°26).

300 / 500 €

245
[DESMAZIÈRES] Heinrich VON KLEIST.
Le Tremblement de terre au Chili.
Paris, Les Bibliophiles de l'Automobile-Club de France, 1986, en feuilles sous couverture 
rempliée et double emboitage toilé.
Illustré de 9 eaux-fortes originales par Erik Desmazières, sous serpentes : 2 à pleine 
page, 4 en double page, 2 en hors-texte, 1 cul-de-lampe.
Edition originale numérotée tirée à 130 exemplaires (n°87) sur papier Vélin de Rives, 
signé par l'artiste au colophon.

300 / 400 €



Lot No Description

246 [DOARÉ] HÉRACLITE.
Fragments.
Paris, Les Bibliophiles de l'Automobile-Club de France, 1994, in-folio en feuilles sous 
couverture rempliée et étui.
Illustré de 10 gravures originales en taille douce de Yves Doaré, certaines à pleine page 
ou sur double page. 
Edition tirée à 140 exemplaires numérotés sur Vélin BFK rives et signés au crayon par 
l'artiste (n°87).

60 / 80 €

247 [DUBOUT] Jean RACINE.
Les Plaideurs.
Paris, Emblème du Secrétaire, 1945, in-8 en feuilles sous double emboitage légèrement 
fané.
Illustré en couleurs par Dubout.
Tiré à 705 exemplaires numérotés, un des 25 exemplaires d’artiste sur Japon Impérial 
(n°XV), à toutes marges, avec une suite sur japon et un dessin original en couleurs.

400 / 600 €

248 Max ERNST.
Histoire Naturelle.
Editions Niggli, 1972, grand in-folio en feuilles sous emboitage toilé beige.
Album de 34 planches.
Nouvelle édition tirée à 1,200 exemplaires dont les motifs ont été agrandis d'un 
centimètre en hauteur et en largeur, un des 200 numérotés (n°C.180) en langue 
française,

100 / 150 €

249 [FINI]  Gérard de NERVAL. 
Aurélia.
Monaco, 1960, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de 34 eaux-fortes en couleurs de Léonor Fini. 
Tirage à 300 exemplaires, un des 250 numérotés sur vélin pur fil à la forme de Rives 
(n°226).

150 / 200 €

250 [FOUJITA] Jean COCTEAU. 
Le Dragon des Mers. 
Paris, Guillot, 1955, in-4 en feuilles sous double emboitage sali.
Illustré de 25 burins originaux de Tsuguharu Foujita, dont 16 à pleine page, légères 
décharges sur quelques pages de texte, et sur une planche.
Tirage limité à 175 exemplaires, un des 110 exemplaires sur grand vélin d'Arches 
(n°144).

2 000 / 2 500 €



Lot No Description

251 [FRAGONARD] Jean de La FONTAINE.
Contes.
Paris Le Vasseur, 1884, 2 volumes in-4 reliés demi-chagrin à coins, dos à nerfs ornés, 
tête dorée, mors frottés, fendillé au tome 2. Reliure de Joubert.
Illustrés de 100 hors-texte de Fragonard. Réimpression de l'édition de Didot, 1795, 
revue et augmentée d'une Notice par M. Anatole de Montaiglon.

100 / 150 €

252
GAVARNI.
Oeuvres choisies de Gavarni. Revues, corrigées, et nouvellement classées par l'auteur. 
Etude de moeurs contemporaines. Avec des notices en tête de chaque série par MM. 
Théophile Gauthier et Laurant-Jan, Lireux et Gozlan, Sthal. 
Paris, Hetzel, 1846-1848, 4 volumes in-4 reliés demi-percaline postérieure, dos lisses 
avec pièce de titre et fleuron. 
Illustrés. Premier tirage.
Provenance : Bibliothèque Ph.-L. de Bordes de Fortage (ex-libris héraldique).

100 / 150 €

253 [GOERG] Edgar-Allan POE. 
L'Ange du Bizarre suivi d'autres Contes.?  Traduction de Charles Baudelaire.
?Paris, Sautier, 1947, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de 28 eaux-fortes originales de Edouard Goerg. 
Tirage à 275 exemplaires sur pur chiffon d'Arches (n°178).

100 / 150 €

254 [GRANDVILLE] SWIFT. 
Voyages de Gulliver dans des contrées lointaines. Edition illustrée par Grandville. 
Paris, Furne, Fournier, 1838, 2 tomes en un volume in-12 relié demi-chagrin, dos à nerfs 
orné, tranches dorées. Frontispice et vignettes gravées. Premier tirage.

80 / 120 €

255 [GREENAWAY] Lot de 2 Almanachs illustrés par Kate Greenaway, de 1891 et 1895, in-32 
relié plein cartonnage illustré. Illustrations en couleurs.

30 / 50 €



Lot No Description

256 [HUARD] André MAUROIS. 
La Vie de Disraëli.
Paris, Javal et Bourdeaux, 1928, in-4  sous emboitage très abîmé.
Illustré de 74 compositions mises en couleurs au pochoir par Jacomet dont 6 hors-texte, 
34 bandeaux et 34 culs-de-lampe, par Charles Huard. 
Edition tirée à 370 exemplaires, celui-ci un des 300 numérotés sur vélin d'Arches 
(n°136).

30 / 50 €

258 [JOU]  André SUARES. 
Musiciens.
Paris, Jou, 1931, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de bois et de vignettes de Louis Jou.
Tirage limité à 210 exemplaires, un des 125 sur papier verge´ a` la forme des 
papeteries d’Arches (n°110).

50 / 80 €

259 [JULLIAN] Charles BAUDELAIRE.
Le Spleen de Paris.
Paris, Editions du Vieux Colombier, 1944, in-12 broché, couverture rempliée.
Illustré de 10 eaux-fortes hors-texte de Philippe Jullian, quelques rousseurs claires.
Un des 750 exemplaires numérotés sur papier d'Auvergne (n°663), enrichi d'un dessin 
original à l'encre aquarellé de Philippe Jullian en regard du faux-titre avec dédicace 
signée.

60 / 100 €

260 Sibregovic KEMAL. 
Les Douze Demeures. Recueil de 12 poèmes choisis par l'artiste,
Paris, Publimadec, 1985, in-folio en feuilles sous emboitage toilé.
Illustré de 12 linogravures originales exécutées au burin et tirées en taille-douce, une 
pour chaque mois, titrées, signées, et numérotées à la main par l'artiste. Edition tirée à 
156 exemplaires sur vélin d'Arches (n°39).

100 / 150 €

261 Paul KLEE.
Douze Aquarelles.
Paris, Jacomet, 1964, grand in-folio sous chemise cartonnée toilée à lacets et rabats, 
présentant deux petites taches.
Album de 9 estampes sur 12 (il manque les n°2, 6 et 12), avec le fac-similé d'une lettre 
de Paul Klee, présentée dans une enveloppe. Sans la page de titre.
Album tiré à 500 exemplaires numérotés (n°55).

150 / 200 €



Lot No Description

262 [LAURENCIN] André GIDE.
La Tentative amoureuse ou le Traité du vain désir.
Paris, Nouvelle Revue Française, 1921, in-8 broché, couverture muette.
Illustré d'aquarelles, dont 4 hors-texte, de Marie Laurencin gravées sur bois en couleurs 
par Germain et Petitbarat.
Première édition illustrée.

100 / 150 €

263 [LECONTE] MAC ORLAN.
A bord de l’Etoile Matutine.
Paris, 1946, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de 16 gravures originales en couleurs de Pierre Leconte. 
Tiré à 310 exemplaires, un des 270 numérotés sur Arches enrichi d'un calque original à 
l'encre et au crayon "étude pour la tête du capitaine", signé avec indications manuscrites 
pour l'imprimeur, ainsi que d'une aquarelle originale non signée certainement refusée.

250 / 300 €

264 [LEMARIE] 
Contes des Mille et Une Nuits.
Paris, Les Heures Claires, 1951, 3 volumes in-8 en feuilles sous double emboîtage.
Illustré en couleurs par Henry Lemarié.
Tiré à 1,200 exemplaires, un des 1040 numérotés sur vélin pur fil de Rives.

100 / 150 €

265 [LEMARIE] Charles DERENNES.  
La Vie et la Mort de M. de Tournèves. ?
?Paris, Lubineau, 1961, in-8 en feuilles sous double emboitage.
Orné de ?26 illustrations coloriées au pochoir par Henry Lemarié dont un frontispice et 5 
hors-texte.
Tirage limité à 750 exemplaires numérotés sur pur fil de Rives, un des 109 avec une 
suite en noir et un frontispice gravé tiré sur soie (n°86).

150 / 200 €

266 [LYDIS] Dr J.C MARDRUS. 
Le Cantique des Cantiques.
Paris, Jolly, 1950, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de 12 pointes sèches de Mariette Lydis, rares petites piqures marginales. 
Tirage limité à 265 exemplaires numérotés, un des 150 sur vélin d'Arches (n°122).

80 / 120 €



Lot No Description

267 [MINAUX] BARBEY d'AUREVILLY.
L'Ensorcelée. 
Paris, Bibliophiles de France, 1955, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de lithographies originales en couleurs par André Minau. 
Tiré à 140 exemplaires tous numérotés sur velin Pur Fil de Rives. Exemplaire nominatif, 
auquel est joint un menu illustré par A. Minaux du dîner du 5 mai 1965 au restaurant 
Drouant offert par la Société des Bibliophiles de France.

100 / 150 €

268 [MINAUX].  
Trois Fabliaux du Moyen Age. Adaptation de Paul Imbs
Paris, Bibliophiles de l'Est, 1956, in-4, en feuilles sous couverture et emboitage. 
Illustré de lithographies originales d'André Minaux. 
Tiré à 120 exemplaires numérotés, un des 20 exemplaires de collaborateurs (n°S). 
Il est joint un inédit de Minaux.

120 / 150 €

269 [OUDOT] Jean GIRAUDOUX.
Sodome et Gomorrhe. 
Paris, Edit. du Bélier, 1945, in-4 en feuilles sous double emboîtage.
Illustré de 13 lithographies originales en couleurs de Roland Oudot, décharge sur titre.
Tiré à 183 exemplaires numérotés, un des 130 sur Velin Blanc Pur Chiffon de Lana 
(n°69).

80 / 120 €

270 [OUDRY] Jean de LA FONTAINE.
Fables, avec les Figures d'Oudry. Réimpression de l'édition Desaint et Saillant, 1755, 
précédée d'une notice par Anatole de Montaiglon.
Paris, Lévy, 1886-1887, 4 volumes in-4 reliés demi-maroquin. Illustrés d'un portrait et de
275 planches (une reliée à l'envers au tome 1), rares rousseurs in texte. 
Un des 100 exemplaires numérotés sur vergé à la cuve du tirage spécial, sans la suite.

300 / 400 €

271 [RABIER] Jean de LA FONTAINE.
Fables illustrées par Benjamin Rabier.
Paris, Tallandier, sd(1906), in-4 relié plein vélin peint par G(aston) Trilleau, couverture et 
dos illustrés par Rabier conservés, présenté sous emboitage.
Illustré de 310 compositions dont 85 en couleurs.
Première édition. Un des 20 exemplaires sur Japon (n°5). Il est joint 4 planches dont une
couleurs illustrées par Rabier ainsi qu'une planche de 6 bandes de 6 timbres-poste 
illustrant les Fables, datés de 1995.

800 / 1 000 €



Lot No Description

272 [ROHNER] Paul VALÉRY.
Eupalinos ou l’Architecte.
Paris, Automobile Club, 1971, in-folio en feuilles sous couverture imprimée et emboîtage.
Illustré de 13 lithographies originales en couleurs de Georges Rohner.
Tirage unique limité à 150 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches (n°87).

50 / 80 €

273 [SADEQUAIN] Albert CAMUS.
L'Etranger.
Paris, Automobile Club, 1966, in-4 en feuilles sous couverture rempliée et emboîtage.
Illustré d'un frontispice et de 21 lithographies originales en couleurs de Sadequain.
Tirage unique limité à 150 exemplaires numérotés sur vélin de Rives (n°87).

1 000 / 1 500 €

275 J.-James TISSOT.
La Sainte Bible (Ancien Testament). Quatre Cents Compositions par J.-James Tissot.
Paris, de Brunhoff, 1904, 2 grands volumes in-folio reliés plein chagrin havane, dos à 
nerfs orné de fleurons à froid, plats décorés à l'identique des couvertures, ces dernières 
et les dos ont été conservés, tête dorée, large roulette intérieure avec grappes de raison 
en écoinçons, gardes moirées, rares petites taches sur les plats.
Ouvrage illustré de 402 compositions de J.-James TISSOT comprenant 42 planches 
hors-texte et 360 in-texte en couleurs, en camaïeu, en noir et en taille-douce. Les 
planches sont protégées par des serpentes légendées et montées sur onglets, quelques 
rousseurs et taches, 2 feuillets de texte avec petite déchirure marginale sans gravité.
Un des 500 exemplaires numérotés (n°463) sur grand vélin des Papeteries du Marais, 
contenant deux états de tous les sujets hors-texte, dont l'un en héliogravure tiré en 
taille-douce, l'autre en couleurs. Toutes les épreuves hors-texte sont tirées sur grand 
vélin à la cuve, avec filigranes spéciaux, grappes de raisin et initiales de J.-James Tissot, 
avec le Timbre du Cercle de la Librairie.

1 500 / 2 500 €

276 [TOUCHAGUES] André MAUROIS. 
Climats. 
Deux-Rives, 1947, in-8 en feuilles sous couverture illustrée rempliée et emboîtage. 
Illustré de lithographies en couleurs par Touchagues. Un des 750 exemplaires numérotés 
sur chiffon du Marais.

30 / 50 €

277 [TOUCHET] J.C. MARDRUS.
Contes des Mille Nuits et Une Nuit.
 Paris, Editions de la Belle Etoile, 1939, 3 volumes in-8 brochés, dos fanés.
Illustrés e noir et en couleurs par Jacques Touchet.
Exemplaire numéroté sur vélin de Navarre (n°1401).

60 / 80 €



Lot No Description

278 Pierre-Yves TRÉMOIS.
Verlaine Rimbaud. Suite de 22 gravures en noir, dont une double page, érotiques, 
présentée sous emboitage toilé in-4. Une partie de la suite a servi à l'illustration de 
"Parallèlement" de Verlaine.

150 / 200 €

279 [VERTES] LONGUS. 
Daphnis et Chloé.
?Paris, Bruker, 1954, in- en feuilles sous double emboitage.
Illustré de 47 pointes sèches de Vertès.
Tirage limité à 140 exemplaires sur vélin d'Arches au filigrane de l'artiste (n°45).

100 / 150 €

280 [VERTES]  Marcel AYME. 
?Images de l'amour. 
Paris, Guillot, 1957, in-4 en feuilles sous double emboitage.
Illustré de 16 lithographies originales en couleurs de Vertès.?
Edition originale, tirée à 215 exemplaires numérotés, un des 140 sur grand vélin de 
Rives, signé par l'auteur et l'artiste en page de faux-titre (n°106).

50 / 60 €

281 [VIEILLARD] ?SAINT-JOHN-PERSE.?
?Etroits sont les Vaisseaux.
?Paris, Les Bibliophiles, 1980, in-4, en feuilles sous couverture imprimée et emboîtage.
Illustré de16 burins originaux de Roger Vieillard, dont un frontispice et 15 hors-texte. 
Tirage unique limité à 150 exemplaires numérotés sur chiffon Moulin de Larroque, signé 
par l'artiste (n°87). ?

200 / 250 €
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